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３ 生活状況 

 

保護者（世帯）への生活支援については、子育ての各種サービスの利用状況では、放課後児童クラブ

や児童館は４割前後が利用しています。また、生活福祉資金や母子寡婦福祉資金では、家族形態別でみ

ると母子世帯と父子世帯において、年収階層別でみると年収 100 万円以上 300 万円未満の階層におい

て、それぞれ３割～４割の世帯が「利用のしかたがわからなかった」「制度やサービスについてまった

く知らなかった」と回答しています。 

また、保護者が子どもに関する施策の情報を得るための手段としては、学校からのお便りや家族や友

人からの情報と回答する割合が比較的高い一方で、行政機関の広報誌やホームページについては、半数

以下にとどまっています。 

子どもの生活状況については、食事に関しては、朝食を「毎日食べる」割合は、学年が上がるにつれ

て低くなり、平成５年の調査と比較すると、小学５年生で 2.4ポイント減少し、また、夕食を「一人で

食べる」割合は、両親世帯に対して、母子世帯や父子世帯（いずれも祖父母同居を含む。）はその割合

が高くなっています。 

親と子の関係では、父子世帯において会話の機会が少ない傾向があります。 

平日の放課後や休日の過ごし方では、「一人でいることがよくある」とする子どもが２割弱おり、母

子世帯や父子世帯ではその割合が高くなっています。過ごす場所は、いずれの学年も「自宅」が最も多

いとともに、80%以上が「自分の家が一番ほっとできる場所」としていますが、「ほっとできる場所はな

い」とする回答も 5.4%ありました。 

子どもの持ち物と経済状況との関係では、子ども部屋、パソコン、勉強机、自転車、おこづかいは、

年収が高くなるほど保有率は高くなる傾向がありますが、携帯電話・スマートフォン（小５・中２の回

答）は年収が下がるほど高くなっています 

 

（１）保護者（世帯）への生活支援について 

① 子育ての各種サービスの利用状況 

◆ 以下の子育てに関する制度やサービスをこれまでに利用したことがありますか。また、利用した

ことがない場合は、その理由にもっとも近いものに○をつけてください（①～⑦それぞれについ

て、あてはまる番号１つに○をつけてください）。 

（小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者） 

 

 子育ての各種サービスの利用状況は、全体で、「サービスを利用したことがある・利用している」と

する回答は、①放課後児童クラブは 38.7%、②児童館は 43.5%となっており、各種サービスの中では比

較的利用率は高くなっています。また、③地域子育て支援拠点事業（子育てサロン、子育て支援センタ

ーなど）は 17.4%、④一時預かり事業 11.3%、⑦ファミリーサポ－トセンタ－は 6.1%となっていますが、

⑤病児保育事業、⑥子育て短期支援事業（ショートステイ、トワイライトステイなど）は、それぞれ 2.2%、

1.6%となっています。 

 家族形態別の利用経験は、放課後児童クラブでは、母子世帯が両親世帯より約 10 ポイント高く、

47.6％となっていますが、地域子育て支援拠点事業では、母子世帯は、両親世帯の約半分の 9.3%となっ

ています。 

年収階層別でみると、「利用したことがある・利用している」と回答したのは、放課後児童クラブで

は年収 300万円未満の世帯でやや高く、45%～48%となっており、地域子育て支援拠点事業では年収 300

万円未満で低く、８%～９%台となっています。また、一時預かり事業の利用経験は、年収 700万円以上

で 15％以上となっていますが、年収 100万円以上 400万円未満では８%～９%台となっています。 
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①放課後児童クラブ （単位：人、％）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ

らかった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

929 765 61 44 28 64 96 120 154 2,261

41.1% 33.8% 2.7% 1.9% 1.2% 2.8% 4.2% 5.3% 6.8% 100%

848 815 36 39 16 47 81 131 167 2,180

38.9% 37.4% 1.7% 1.8% 0.7% 2.2% 3.7% 6.0% 7.7% 100%

773 836 34 44 21 48 76 160 156 2,148

36.0% 38.9% 1.6% 2.0% 1.0% 2.2% 3.5% 7.4% 7.3% 100%

2,550 2,416 131 127 65 159 253 411 477 6,589

38.7% 36.7% 2.0% 1.9% 1.0% 2.4% 3.8% 6.2% 7.2% 100%

無回答

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

合計

区分
利用したこと
がある・利用

している

利用したことがない
制度や

サービス
がなかっ

た

合計

区分
（下欄：家族形態）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづら

かった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサービ
スについて
まったく知ら

なかった

1,713 1,756 94 87 43 96 176 267 250 4,482

38.2% 39.2% 2.1% 1.9% 1.0% 2.1% 3.9% 6.0% 5.6% 100%

221 268 11 7 3 15 17 51 55 648

34.1% 41.4% 1.7% 1.1% 0.5% 2.3% 2.6% 7.9% 8.5% 100%

324 147 12 12 11 29 32 48 65 680

47.6% 21.6% 1.8% 1.8% 1.6% 4.3% 4.7% 7.1% 9.6% 100%

108 85 5 7 4 6 9 21 21 266

40.6% 32.0% 1.9% 2.6% 1.5% 2.3% 3.4% 7.9% 7.9% 100%

27 16 1 3 2 1 5 1 11 67

40.3% 23.9% 1.5% 4.5% 3.0% 1.5% 7.5% 1.5% 16.4% 100%

11 17 1 3 0 2 3 3 9 49

22.4% 34.7% 2.0% 6.1% 0.0% 4.1% 6.1% 6.1% 18.4% 100%

21 18 2 0 1 3 2 3 7 57

36.8% 31.6% 3.5% 0.0% 1.8% 5.3% 3.5% 5.3% 12.3% 100%

125 109 5 8 1 7 9 17 59 340

36.8% 32.1% 1.5% 2.4% 0.3% 2.1% 2.6% 5.0% 17.4% 100%

2,550 2,416 131 127 65 159 253 411 477 6,589

38.7% 36.7% 2.0% 1.9% 1.0% 2.4% 3.8% 6.2% 7.2% 100%

合計

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

母子世帯

無回答

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

利用したこと
がある・利用

している

利用したことがない 制度や
サービス
がなかっ

た

合計

その他

家族形態無
回答

祖父母同居
の父子世帯

区分
（下欄：家族形態）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ

らかった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

83 44 6 2 3 4 6 10 16 174

47.7% 25.3% 3.4% 1.1% 1.7% 2.3% 3.4% 5.7% 9.2% 100%

96 54 1 4 3 5 12 12 14 201

47.8% 26.9% 0.5% 2.0% 1.5% 2.5% 6.0% 6.0% 7.0% 100%

163 100 6 9 3 14 18 33 19 365

44.7% 27.4% 1.6% 2.5% 0.8% 3.8% 4.9% 9.0% 5.2% 100%

220 200 13 10 7 17 33 39 18 557

39.5% 35.9% 2.3% 1.8% 1.3% 3.1% 5.9% 7.0% 3.2% 100%

288 306 13 13 8 19 30 35 26 738

39.0% 41.5% 1.8% 1.8% 1.1% 2.6% 4.1% 4.7% 3.5% 100%

575 591 26 25 12 28 60 75 39 1,431

40.2% 41.3% 1.8% 1.7% 0.8% 2.0% 4.2% 5.2% 2.7% 100%

376 322 19 13 6 15 28 60 21 860

43.7% 37.4% 2.2% 1.5% 0.7% 1.7% 3.3% 7.0% 2.4% 100%

164 113 3 11 3 5 8 26 13 346

47.4% 32.7% 0.9% 3.2% 0.9% 1.4% 2.3% 7.5% 3.8% 100%

585 686 44 40 20 52 58 121 311 1,917

30.5% 35.8% 2.3% 2.1% 1.0% 2.7% 3.0% 6.3% 16.2% 100%

2,550 2,416 131 127 65 159 253 411 477 6,589

38.7% 36.7% 2.0% 1.9% 1.0% 2.4% 3.8% 6.2% 7.2% 100%

合計
利用したこと
がある・利用

している

利用したことがない
制度や

サービス
がなかっ

た

～300万

無回答

～100万

～200万

～700万

～400万

～500万

合計

1000万～

収入無回答

～1000万

②児童館 （単位：人、％）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ

らかった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

1,025 581 28 54 15 125 89 198 146 2,261

45.3% 25.7% 1.2% 2.4% 0.7% 5.5% 3.9% 8.8% 6.5% 100%

1,000 602 17 35 14 71 76 213 152 2,180

45.9% 27.6% 0.8% 1.6% 0.6% 3.3% 3.5% 9.8% 7.0% 100%

841 666 18 47 20 70 85 230 171 2,148

39.2% 31.0% 0.8% 2.2% 0.9% 3.3% 4.0% 10.7% 8.0% 100%

2,866 1,849 63 136 49 266 250 641 469 6,589

43.5% 28.1% 1.0% 2.1% 0.7% 4.0% 3.8% 9.7% 7.1% 100%

合計区分
利用したこと
がある・利用

している

合計

利用したことがない
制度や

サービス
がなかっ

た

無回答

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生
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区分
（下欄：家族形態）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづら

かった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサービ
スについて
まったく知ら

なかった

1,990 1,294 42 93 27 170 168 445 253 4,482

44.4% 28.9% 0.9% 2.1% 0.6% 3.8% 3.7% 9.9% 5.6% 100%

241 215 8 9 6 26 18 74 51 648

37.2% 33.2% 1.2% 1.4% 0.9% 4.0% 2.8% 11.4% 7.9% 100%

322 125 6 14 9 40 35 65 64 680

47.4% 18.4% 0.9% 2.1% 1.3% 5.9% 5.1% 9.6% 9.4% 100%

117 80 2 8 2 5 9 21 22 266

44.0% 30.1% 0.8% 3.0% 0.8% 1.9% 3.4% 7.9% 8.3% 100%

26 18 1 3 1 2 7 2 7 67

38.8% 26.9% 1.5% 4.5% 1.5% 3.0% 10.4% 3.0% 10.4% 100%

15 18 1 1 1 2 3 3 5 49

30.6% 36.7% 2.0% 2.0% 2.0% 4.1% 6.1% 6.1% 10.2% 100%

19 20 0 1 0 4 0 6 7 57

33.3% 35.1% 0.0% 1.8% 0.0% 7.0% 0.0% 10.5% 12.3% 100%

136 79 3 7 3 17 10 25 60 340

40.0% 23.2% 0.9% 2.1% 0.9% 5.0% 2.9% 7.4% 17.6% 100%

2,866 1,849 63 136 49 266 250 641 469 6,589

43.5% 28.1% 1.0% 2.1% 0.7% 4.0% 3.8% 9.7% 7.1% 100%

合計
利用したこと
がある・利用

している

利用したことがない 制度や
サービス
がなかっ

た

無回答

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

母子世帯

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

合計

その他

家族形態無
回答

祖父母同居
の父子世帯

区分
（下欄：家族形態）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ

らかった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

73 45 4 2 4 7 7 17 15 174

42.0% 25.9% 2.3% 1.1% 2.3% 4.0% 4.0% 9.8% 8.6% 100%

96 38 1 3 2 10 13 23 15 201

47.8% 18.9% 0.5% 1.5% 1.0% 5.0% 6.5% 11.4% 7.5% 100%

182 85 4 10 2 23 15 29 15 365

49.9% 23.3% 1.1% 2.7% 0.5% 6.3% 4.1% 7.9% 4.1% 100%

228 166 5 15 7 24 30 61 21 557

40.9% 29.8% 0.9% 2.7% 1.3% 4.3% 5.4% 11.0% 3.8% 100%

335 211 4 13 5 40 36 71 23 738

45.4% 28.6% 0.5% 1.8% 0.7% 5.4% 4.9% 9.6% 3.1% 100%

634 447 12 25 4 57 63 146 43 1,431

44.3% 31.2% 0.8% 1.7% 0.3% 4.0% 4.4% 10.2% 3.0% 100%

432 239 8 19 5 26 21 93 17 860

50.2% 27.8% 0.9% 2.2% 0.6% 3.0% 2.4% 10.8% 2.0% 100%

141 102 4 9 5 10 9 53 13 346

40.8% 29.5% 1.2% 2.6% 1.4% 2.9% 2.6% 15.3% 3.8% 100%

745 516 21 40 15 69 56 148 307 1,917

38.9% 26.9% 1.1% 2.1% 0.8% 3.6% 2.9% 7.7% 16.0% 100%

2,866 1,849 63 136 49 266 250 641 469 6,589

43.5% 28.1% 1.0% 2.1% 0.7% 4.0% 3.8% 9.7% 7.1% 100%

合計
利用したこと
がある・利用

している

利用したことがない
制度や

サービス
がなかっ

た

無回答

～300万

～100万

～200万

～700万

～400万

～500万

合計

～1000万

収入無回答

1000万～

③地域子育て支援拠点事業（子育てサロン、子育て支援センターなど） （単位：人、％）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ

らかった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

466 842 10 36 42 180 375 121 189 2,261

20.6% 37.2% 0.4% 1.6% 1.9% 8.0% 16.6% 5.4% 8.4% 100%

385 921 9 36 30 126 324 142 207 2,180

17.7% 42.2% 0.4% 1.7% 1.4% 5.8% 14.9% 6.5% 9.5% 100%

293 918 10 32 37 132 345 166 215 2,148

13.6% 42.7% 0.5% 1.5% 1.7% 6.1% 16.1% 7.7% 10.0% 100%

1,144 2,681 29 104 109 438 1,044 429 611 6,589

17.4% 40.7% 0.4% 1.6% 1.7% 6.6% 15.8% 6.5% 9.3% 100%

合計区分
利用したこと
がある・利用

している

利用したことがない
制度や

サービス
がなかっ

た

無回答

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

合計
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区分
（下欄：家族形態）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづら

かった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサービ
スについて
まったく知ら

なかった

895 1,878 19 65 76 277 694 258 320 4,482

20.0% 41.9% 0.4% 1.5% 1.7% 6.2% 15.5% 5.8% 7.1% 100%

101 293 3 12 6 43 78 47 65 648

15.6% 45.2% 0.5% 1.9% 0.9% 6.6% 12.0% 7.3% 10.0% 100%

63 208 4 12 16 66 149 71 91 680

9.3% 30.6% 0.6% 1.8% 2.4% 9.7% 21.9% 10.4% 13.4% 100%

22 113 2 3 5 16 53 21 31 266

8.3% 42.5% 0.8% 1.1% 1.9% 6.0% 19.9% 7.9% 11.7% 100%

3 23 1 1 1 3 16 5 14 67

4.5% 34.3% 1.5% 1.5% 1.5% 4.5% 23.9% 7.5% 20.9% 100%

3 22 0 1 0 6 5 4 8 49

6.1% 44.9% 0.0% 2.0% 0.0% 12.2% 10.2% 8.2% 16.3% 100%

3 26 0 2 0 8 7 3 8 57

5.3% 45.6% 0.0% 3.5% 0.0% 14.0% 12.3% 5.3% 14.0% 100%

54 118 0 8 5 19 42 20 74 340

15.9% 34.7% 0.0% 2.4% 1.5% 5.6% 12.4% 5.9% 21.8% 100%

1,144 2,681 29 104 109 438 1,044 429 611 6,589

17.4% 40.7% 0.4% 1.6% 1.7% 6.6% 15.8% 6.5% 9.3% 100%

合計

祖父母同居
の両親世帯

利用したこと
がある・利用

している

利用したことがない 制度や
サービス
がなかっ

た

無回答

両親世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

父子世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

合計

家族形態無
回答

区分
（下欄：家族形態）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ

らかった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

27 62 3 4 2 17 27 12 20 174

15.5% 35.6% 1.7% 2.3% 1.1% 9.8% 15.5% 6.9% 11.5% 100%

17 71 1 5 6 17 38 24 22 201

8.5% 35.3% 0.5% 2.5% 3.0% 8.5% 18.9% 11.9% 10.9% 100%

35 137 2 5 11 41 76 34 24 365

9.6% 37.5% 0.5% 1.4% 3.0% 11.2% 20.8% 9.3% 6.6% 100%

87 212 1 10 14 41 120 42 30 557

15.6% 38.1% 0.2% 1.8% 2.5% 7.4% 21.5% 7.5% 5.4% 100%

151 298 6 16 18 54 125 42 28 738

20.5% 40.4% 0.8% 2.2% 2.4% 7.3% 16.9% 5.7% 3.8% 100%

293 620 3 20 18 87 256 80 54 1,431

20.5% 43.3% 0.2% 1.4% 1.3% 6.1% 17.9% 5.6% 3.8% 100%

206 377 2 10 13 50 123 48 31 860

24.0% 43.8% 0.2% 1.2% 1.5% 5.8% 14.3% 5.6% 3.6% 100%

64 167 1 6 2 20 43 29 14 346

18.5% 48.3% 0.3% 1.7% 0.6% 5.8% 12.4% 8.4% 4.0% 100%

264 737 10 28 25 111 236 118 388 1,917

13.8% 38.4% 0.5% 1.5% 1.3% 5.8% 12.3% 6.2% 20.2% 100%

1,144 2,681 29 104 109 438 1,044 429 611 6,589

17.4% 40.7% 0.4% 1.6% 1.7% 6.6% 15.8% 6.5% 9.3% 100%

合計無回答

～100万

～200万

利用したこと
がある・利用

している

利用したことがない
制度や

サービス
がなかっ

た

～500万

～300万

～400万

収入無回答

～700万

～1000万

1000万～

合計

④一時預かり事業 （単位：人、％）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ

らかった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

311 1,081 32 56 75 171 240 122 173 2,261

13.8% 47.8% 1.4% 2.5% 3.3% 7.6% 10.6% 5.4% 7.7% 100%

239 1,108 22 42 44 133 268 136 188 2,180

11.0% 50.8% 1.0% 1.9% 2.0% 6.1% 12.3% 6.2% 8.6% 100%

196 1,075 16 43 57 112 275 167 207 2,148

9.1% 50.0% 0.7% 2.0% 2.7% 5.2% 12.8% 7.8% 9.6% 100%

746 3,264 70 141 176 416 783 425 568 6,589

11.3% 49.5% 1.1% 2.1% 2.7% 6.3% 11.9% 6.5% 8.6% 100%

合計

制度や
サービス
がなかっ

た

無回答

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

合計

区分
利用したこと
がある・利用

している

利用したことがない
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区分
（下欄：家族形態）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづら

かった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサービ
スについて
まったく知ら

なかった

554 2,322 45 85 131 277 517 260 291 4,482

12.4% 51.8% 1.0% 1.9% 2.9% 6.2% 11.5% 5.8% 6.5% 100%

61 348 8 17 6 28 60 58 62 648

9.4% 53.7% 1.2% 2.6% 0.9% 4.3% 9.3% 9.0% 9.6% 100%

68 246 8 22 24 60 111 56 85 680

10.0% 36.2% 1.2% 3.2% 3.5% 8.8% 16.3% 8.2% 12.5% 100%

17 132 6 5 5 17 35 22 27 266

6.4% 49.6% 2.3% 1.9% 1.9% 6.4% 13.2% 8.3% 10.2% 100%

4 21 2 2 1 2 18 5 12 67

6.0% 31.3% 3.0% 3.0% 1.5% 3.0% 26.9% 7.5% 17.9% 100%

2 23 0 1 0 5 5 4 9 49

4.1% 46.9% 0.0% 2.0% 0.0% 10.2% 10.2% 8.2% 18.4% 100%

6 26 0 0 1 5 5 6 8 57

10.5% 45.6% 0.0% 0.0% 1.8% 8.8% 8.8% 10.5% 14.0% 100%

34 146 1 9 8 22 32 14 74 340

10.0% 42.9% 0.3% 2.6% 2.4% 6.5% 9.4% 4.1% 21.8% 100%

746 3,264 70 141 176 416 783 425 568 6,589

11.3% 49.5% 1.1% 2.1% 2.7% 6.3% 11.9% 6.5% 8.6% 100%

合計
利用したこと
がある・利用

している

利用したことがない

祖父母同居
の母子世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

制度や
サービス
がなかっ

た

無回答

両親世帯

家族形態無
回答

合計

その他

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

区分
（下欄：家族形態）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ

らかった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

21 74 5 4 5 12 24 8 21 174

12.1% 42.5% 2.9% 2.3% 2.9% 6.9% 13.8% 4.6% 12.1% 100%

17 86 4 4 7 15 25 23 20 201

8.5% 42.8% 2.0% 2.0% 3.5% 7.5% 12.4% 11.4% 10.0% 100%

33 156 3 13 12 37 59 33 19 365

9.0% 42.7% 0.8% 3.6% 3.3% 10.1% 16.2% 9.0% 5.2% 100%

53 268 7 16 23 40 90 35 25 557

9.5% 48.1% 1.3% 2.9% 4.1% 7.2% 16.2% 6.3% 4.5% 100%

95 362 10 23 25 48 100 46 29 738

12.9% 49.1% 1.4% 3.1% 3.4% 6.5% 13.6% 6.2% 3.9% 100%

184 773 11 27 41 84 182 78 51 1,431

12.9% 54.0% 0.8% 1.9% 2.9% 5.9% 12.7% 5.5% 3.6% 100%

133 480 10 11 19 44 90 49 24 860

15.5% 55.8% 1.2% 1.3% 2.2% 5.1% 10.5% 5.7% 2.8% 100%

54 180 1 11 8 16 27 37 12 346

15.6% 52.0% 0.3% 3.2% 2.3% 4.6% 7.8% 10.7% 3.5% 100%

156 885 19 32 36 120 186 116 367 1,917

8.1% 46.2% 1.0% 1.7% 1.9% 6.3% 9.7% 6.1% 19.1% 100%

746 3,264 70 141 176 416 783 425 568 6,589

11.3% 49.5% 1.1% 2.1% 2.7% 6.3% 11.9% 6.5% 8.6% 100%

合計
利用したこと
がある・利用

している

利用したことがない

～200万

～300万

制度や
サービス
がなかっ

た

無回答

～100万

～500万

～700万

～400万

収入無回答

合計

～1000万

1000万～

⑤病児保育事業 （単位：人、％）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ

らかった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

65 1,180 20 55 46 147 299 267 182 2,261

2.9% 52.2% 0.9% 2.4% 2.0% 6.5% 13.2% 11.8% 8.0% 100%

45 1,195 13 47 35 111 284 264 186 2,180

2.1% 54.8% 0.6% 2.2% 1.6% 5.1% 13.0% 12.1% 8.5% 100%

37 1,148 14 31 40 105 288 273 212 2,148

1.7% 53.4% 0.7% 1.4% 1.9% 4.9% 13.4% 12.7% 9.9% 100%

147 3,523 47 133 121 363 871 804 580 6,589

2.2% 53.5% 0.7% 2.0% 1.8% 5.5% 13.2% 12.2% 8.8% 100%

合計区分

中学
2年生

合計

利用したこと
がある・利用

している

利用したことがない
制度や

サービス
がなかっ

た

無回答

小学
2年生

小学
5年生
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区分
（下欄：家族形態）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづら

かった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサービ
スについて
まったく知ら

なかった

93 2,525 33 90 86 230 581 541 303 4,482

2.1% 56.3% 0.7% 2.0% 1.9% 5.1% 13.0% 12.1% 6.8% 100%

8 377 3 9 2 31 74 81 63 648

1.2% 58.2% 0.5% 1.4% 0.3% 4.8% 11.4% 12.5% 9.7% 100%

29 251 8 17 19 55 112 104 85 680

4.3% 36.9% 1.2% 2.5% 2.8% 8.1% 16.5% 15.3% 12.5% 100%

7 137 1 10 4 19 32 28 28 266

2.6% 51.5% 0.4% 3.8% 1.5% 7.1% 12.0% 10.5% 10.5% 100%

3 23 2 1 1 2 18 4 13 67

4.5% 34.3% 3.0% 1.5% 1.5% 3.0% 26.9% 6.0% 19.4% 100%

0 23 0 0 0 3 9 5 9 49

0.0% 46.9% 0.0% 0.0% 0.0% 6.1% 18.4% 10.2% 18.4% 100%

1 27 0 1 1 6 6 7 8 57

1.8% 47.4% 0.0% 1.8% 1.8% 10.5% 10.5% 12.3% 14.0% 100%

6 160 0 5 8 17 39 34 71 340

1.8% 47.1% 0.0% 1.5% 2.4% 5.0% 11.5% 10.0% 20.9% 100%

147 3,523 47 133 121 363 871 804 580 6,589

2.2% 53.5% 0.7% 2.0% 1.8% 5.5% 13.2% 12.2% 8.8% 100%

合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

利用したこと
がある・利用

している

利用したことがない 制度や
サービス
がなかっ

た

無回答

祖父母同居
の父子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

母子世帯

合計

その他

家族形態無
回答

区分
（下欄：家族形態）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ

らかった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

9 80 4 5 5 13 21 21 16 174

5.2% 46.0% 2.3% 2.9% 2.9% 7.5% 12.1% 12.1% 9.2% 100%

4 92 3 8 5 12 29 28 20 201

2.0% 45.8% 1.5% 4.0% 2.5% 6.0% 14.4% 13.9% 10.0% 100%

11 157 2 13 7 36 59 60 20 365

3.0% 43.0% 0.5% 3.6% 1.9% 9.9% 16.2% 16.4% 5.5% 100%

7 291 5 13 17 30 97 69 28 557

1.3% 52.2% 0.9% 2.3% 3.1% 5.4% 17.4% 12.4% 5.0% 100%

16 399 3 21 19 45 113 91 31 738

2.2% 54.1% 0.4% 2.8% 2.6% 6.1% 15.3% 12.3% 4.2% 100%

28 875 12 23 27 60 210 148 48 1,431

2.0% 61.1% 0.8% 1.6% 1.9% 4.2% 14.7% 10.3% 3.4% 100%

30 510 8 14 11 41 95 123 28 860

3.5% 59.3% 0.9% 1.6% 1.3% 4.8% 11.0% 14.3% 3.3% 100%

17 189 1 14 5 15 30 61 14 346

4.9% 54.6% 0.3% 4.0% 1.4% 4.3% 8.7% 17.6% 4.0% 100%

25 930 9 22 25 111 217 203 375 1,917

1.3% 48.5% 0.5% 1.1% 1.3% 5.8% 11.3% 10.6% 19.6% 100%

147 3,523 47 133 121 363 871 804 580 6,589

2.2% 53.5% 0.7% 2.0% 1.8% 5.5% 13.2% 12.2% 8.8% 100%
合計

～1000万

収入無回答

1000万～

～700万

～400万

～500万

～300万

～100万

～200万

利用したこと
がある・利用

している

利用したことがない
制度や

サービス
がなかっ

た

無回答 合計

⑥子育て短期支援事業（ショートステイ、トワイライトステイなど） （単位：人、％）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ

らかった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

38 1,154 13 27 35 157 448 210 179 2,261

1.7% 51.0% 0.6% 1.2% 1.5% 6.9% 19.8% 9.3% 7.9% 100%

41 1,177 8 14 28 107 416 201 188 2,180

1.9% 54.0% 0.4% 0.6% 1.3% 4.9% 19.1% 9.2% 8.6% 100%

26 1,111 9 22 31 120 387 226 216 2,148

1.2% 51.7% 0.4% 1.0% 1.4% 5.6% 18.0% 10.5% 10.1% 100%

105 3,442 30 63 94 384 1,251 637 583 6,589

1.6% 52.2% 0.5% 1.0% 1.4% 5.8% 19.0% 9.7% 8.8% 100%

合計

制度や
サービス
がなかっ

た

無回答

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

合計

区分
利用したこと
がある・利用

している

利用したことがない
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区分
（下欄：家族形態）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづら

かった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサービ
スについて
まったく知ら

なかった

69 2,466 20 39 66 246 852 416 308 4,482

1.5% 55.0% 0.4% 0.9% 1.5% 5.5% 19.0% 9.3% 6.9% 100%

9 372 2 5 4 34 96 64 62 648

1.4% 57.4% 0.3% 0.8% 0.6% 5.2% 14.8% 9.9% 9.6% 100%

12 248 4 11 13 57 163 86 86 680

1.8% 36.5% 0.6% 1.6% 1.9% 8.4% 24.0% 12.6% 12.6% 100%

0 133 2 4 4 14 55 26 28 266

0.0% 50.0% 0.8% 1.5% 1.5% 5.3% 20.7% 9.8% 10.5% 100%

3 22 2 0 1 2 20 5 12 67

4.5% 32.8% 3.0% 0.0% 1.5% 3.0% 29.9% 7.5% 17.9% 100%

0 23 0 0 0 4 8 5 9 49

0.0% 46.9% 0.0% 0.0% 0.0% 8.2% 16.3% 10.2% 18.4% 100%

2 26 0 0 1 5 9 6 8 57

3.5% 45.6% 0.0% 0.0% 1.8% 8.8% 15.8% 10.5% 14.0% 100%

10 152 0 4 5 22 48 29 70 340

2.9% 44.7% 0.0% 1.2% 1.5% 6.5% 14.1% 8.5% 20.6% 100%

105 3,442 30 63 94 384 1,251 637 583 6,589

1.6% 52.2% 0.5% 1.0% 1.4% 5.8% 19.0% 9.7% 8.8% 100%

合計

制度や
サービス
がなかっ

た

無回答

両親世帯

利用したこと
がある・利用

している

利用したことがない

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

祖父母同居
の母子世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

家族形態無
回答

合計

その他

区分
（下欄：家族形態）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ

らかった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

5 83 4 2 2 12 32 17 17 174

2.9% 47.7% 2.3% 1.1% 1.1% 6.9% 18.4% 9.8% 9.8% 100%

4 84 1 3 6 16 37 30 20 201

2.0% 41.8% 0.5% 1.5% 3.0% 8.0% 18.4% 14.9% 10.0% 100%

5 158 1 4 6 35 87 47 22 365

1.4% 43.3% 0.3% 1.1% 1.6% 9.6% 23.8% 12.9% 6.0% 100%

6 278 3 7 13 42 129 50 29 557

1.1% 49.9% 0.5% 1.3% 2.3% 7.5% 23.2% 9.0% 5.2% 100%

12 390 2 13 17 50 154 71 29 738

1.6% 52.8% 0.3% 1.8% 2.3% 6.8% 20.9% 9.6% 3.9% 100%

29 830 4 8 22 67 305 114 52 1,431

2.0% 58.0% 0.3% 0.6% 1.5% 4.7% 21.3% 8.0% 3.6% 100%

9 525 7 6 10 40 144 94 25 860

1.0% 61.0% 0.8% 0.7% 1.2% 4.7% 16.7% 10.9% 2.9% 100%

4 187 0 6 2 20 58 54 15 346

1.2% 54.0% 0.0% 1.7% 0.6% 5.8% 16.8% 15.6% 4.3% 100%

31 907 8 14 16 102 305 160 374 1,917

1.6% 47.3% 0.4% 0.7% 0.8% 5.3% 15.9% 8.3% 19.5% 100%

105 3,442 30 63 94 384 1,251 637 583 6,589

1.6% 52.2% 0.5% 1.0% 1.4% 5.8% 19.0% 9.7% 8.8% 100%

合計
利用したこと
がある・利用

している

利用したことがない

～200万

～300万

制度や
サービス
がなかっ

た

無回答

～100万

～500万

～700万

～400万

収入無回答

合計

～1000万

1000万～

⑦ファミリーサポートセンター （単位：人、％）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ

らかった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

150 1,118 10 64 114 163 305 168 169 2,261

6.6% 49.4% 0.4% 2.8% 5.0% 7.2% 13.5% 7.4% 7.5% 100%

135 1,138 8 42 73 114 309 173 188 2,180

6.2% 52.2% 0.4% 1.9% 3.3% 5.2% 14.2% 7.9% 8.6% 100%

117 1,072 9 29 64 113 338 199 207 2,148

5.4% 49.9% 0.4% 1.4% 3.0% 5.3% 15.7% 9.3% 9.6% 100%

402 3,328 27 135 251 390 952 540 564 6,589

6.1% 50.5% 0.4% 2.0% 3.8% 5.9% 14.4% 8.2% 8.6% 100%

合計
利用したこと
がある・利用

している

利用したことがない
制度や

サービス
がなかっ

た

無回答

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

合計

区分
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② 各種制度を利用した経験 

◆ これまでに、以下の制度を利用したことがありますか。また、利用したことがない場合はその理

由にもっとも近いものに○をつけてください（①～④それぞれについて、あてはまる番号１つに○

をつけてください）。 

（小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者） 

 

 制度の利用状況では、「利用したことがある・利用している」と回答した割合は、「①児童扶養手当」

が 31.1%、「②生活保護」が 3.3%、「③生活福祉資金」が 1.2%、「④母子父子寡婦福祉資金」が 1.5%

となっています。 

 家族形態別では、「利用したことがある・利用している」と回答した割合は、「①児童扶養手当」が母

子世帯で 79.9%、祖父母同居の母子世帯で 71.3%、父子世帯で 50.5%、祖父母同居の父子世帯で 50.0%、

「④母子父子寡婦福祉資金」が母子世帯で 6.8%、祖父母同居の母子世帯で 4.2%、父子世帯で 6.5%とな

っています。 

一方、「利用のしかたがわからなかった」「制度やサービスについてまったく知らなかった」とする回

答は、「③生活福祉資金」について、母子世帯（祖父母同居を含む。）及び父子世帯で高く、「制度やサ

ービスについてまったく知らなかった」は母子世帯（同）において２割を超え、「④母子父子寡婦福祉

資金」についても、母子世帯及び父子世帯（いずれも祖父母同居を含む。）で「制度やサービスについ

区分
（下欄：家族形態）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづら

かった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサービ
スについて
まったく知ら

なかった

285 2,364 17 92 188 243 645 355 293 4,482

6.4% 52.7% 0.4% 2.1% 4.2% 5.4% 14.4% 7.9% 6.5% 100%

27 367 2 8 14 36 77 56 61 648

4.2% 56.6% 0.3% 1.2% 2.2% 5.6% 11.9% 8.6% 9.4% 100%

48 244 5 22 27 65 120 68 81 680

7.1% 35.9% 0.7% 3.2% 4.0% 9.6% 17.6% 10.0% 11.9% 100%

13 127 1 7 9 16 42 23 28 266

4.9% 47.7% 0.4% 2.6% 3.4% 6.0% 15.8% 8.6% 10.5% 100%

5 22 2 0 1 1 19 5 12 67

7.5% 32.8% 3.0% 0.0% 1.5% 1.5% 28.4% 7.5% 17.9% 100%

0 22 0 0 1 5 7 5 9 49

0.0% 44.9% 0.0% 0.0% 2.0% 10.2% 14.3% 10.2% 18.4% 100%

3 27 0 0 2 5 6 6 8 57

5.3% 47.4% 0.0% 0.0% 3.5% 8.8% 10.5% 10.5% 14.0% 100%

21 155 0 6 9 19 36 22 72 340

6.2% 45.6% 0.0% 1.8% 2.6% 5.6% 10.6% 6.5% 21.2% 100%

402 3,328 27 135 251 390 952 540 564 6,589

6.1% 50.5% 0.4% 2.0% 3.8% 5.9% 14.4% 8.2% 8.6% 100%

合計
利用したこと
がある・利用

している

利用したことがない 制度や
サービス
がなかっ

た

無回答

両親世帯

父子世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

祖父母同居
の両親世帯

合計

家族形態無
回答

祖父母同居
の父子世帯

その他

区分
（下欄：家族形態）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ

らかった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

13 82 2 2 6 14 26 12 17 174

7.5% 47.1% 1.1% 1.1% 3.4% 8.0% 14.9% 6.9% 9.8% 100%

12 83 0 4 9 14 35 25 19 201

6.0% 41.3% 0.0% 2.0% 4.5% 7.0% 17.4% 12.4% 9.5% 100%

23 146 3 13 8 45 66 41 20 365

6.3% 40.0% 0.8% 3.6% 2.2% 12.3% 18.1% 11.2% 5.5% 100%

25 273 2 12 25 37 113 44 26 557

4.5% 49.0% 0.4% 2.2% 4.5% 6.6% 20.3% 7.9% 4.7% 100%

46 377 2 21 40 44 122 57 29 738

6.2% 51.1% 0.3% 2.8% 5.4% 6.0% 16.5% 7.7% 3.9% 100%

88 805 2 26 62 72 230 96 50 1,431

6.1% 56.3% 0.1% 1.8% 4.3% 5.0% 16.1% 6.7% 3.5% 100%

68 494 7 15 33 44 101 73 25 860

7.9% 57.4% 0.8% 1.7% 3.8% 5.1% 11.7% 8.5% 2.9% 100%

33 178 1 11 18 17 32 44 12 346

9.5% 51.4% 0.3% 3.2% 5.2% 4.9% 9.2% 12.7% 3.5% 100%

94 890 8 31 50 103 227 148 366 1,917

4.9% 46.4% 0.4% 1.6% 2.6% 5.4% 11.8% 7.7% 19.1% 100%

402 3,328 27 135 251 390 952 540 564 6,589

6.1% 50.5% 0.4% 2.0% 3.8% 5.9% 14.4% 8.2% 8.6% 100%

合計

～200万

～500万

無回答

～100万

利用したこと
がある・利用

している

利用したことがない 制度や
サービス
がなかっ

た

～300万

～400万

～1000万

収入無回答

～700万

1000万～

合計
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てまったく知らなかった」が２割を超えました。 

年収階層別でみると、「③生活福祉資金」、「④母子寡婦福祉資金」では、年収 400 万円未満の階層に

おいて、「利用のしかたがわからなかった」「制度やサービスについてまったく知らなかった」と回答し

た割合が高く、とりわけ年収 100万円以上 300万円未満の階層では、２割を超える人が「制度やサービ

スについてまったく知らなかった」としています。 

 

 

 

①児童扶養手当 （単位：人、％）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ

らかった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

623 1,320 40 1 1 37 73 0 166 2,261

27.6% 58.4% 1.8% 0.0% 0.0% 1.6% 3.2% 0.0% 7.3% 100%

646 1,230 35 4 4 22 59 0 180 2,180

29.6% 56.4% 1.6% 0.2% 0.2% 1.0% 2.7% 0.0% 8.3% 100%

746 1,099 28 4 4 35 49 0 183 2,148

34.7% 51.2% 1.3% 0.2% 0.2% 1.6% 2.3% 0.0% 8.5% 100%

613 868 33 8 10 26 35 12 247 1,852

33.1% 46.9% 1.8% 0.4% 0.5% 1.4% 1.9% 0.6% 13.3% 100%

2,628 4,517 136 17 19 120 216 12 776 8,441

31.1% 53.5% 1.6% 0.2% 0.2% 1.4% 2.6% 0.1% 9.2% 100%

合計区分
利用したこと
がある・利用

している

利用したことがない
制度や

サービス
がなかっ

た

無回答

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

区分
（下欄：家族形態）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづら

かった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサービ
スについて
まったく知ら

なかった

1,209 3,601 65 10 7 85 165 7 461 5,610

21.6% 64.2% 1.2% 0.2% 0.1% 1.5% 2.9% 0.1% 8.2% 100%

219 536 11 2 3 12 28 2 86 899

24.4% 59.6% 1.2% 0.2% 0.3% 1.3% 3.1% 0.2% 9.6% 100%

766 73 28 3 3 10 3 1 72 959

79.9% 7.6% 2.9% 0.3% 0.3% 1.0% 0.3% 0.1% 7.5% 100%

236 39 20 0 2 4 4 2 24 331

71.3% 11.8% 6.0% 0.0% 0.6% 1.2% 1.2% 0.6% 7.3% 100%

47 25 5 1 0 1 3 0 11 93

50.5% 26.9% 5.4% 1.1% 0.0% 1.1% 3.2% 0.0% 11.8% 100%

35 21 1 0 1 1 3 0 8 70

50.0% 30.0% 1.4% 0.0% 1.4% 1.4% 4.3% 0.0% 11.4% 100%

29 31 3 1 0 1 0 0 8 73

39.7% 42.5% 4.1% 1.4% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 11.0% 100%

87 191 3 0 3 6 10 0 106 406

21.4% 47.0% 0.7% 0.0% 0.7% 1.5% 2.5% 0.0% 26.1% 100%

2,628 4,517 136 17 19 120 216 12 776 8,441

31.1% 53.5% 1.6% 0.2% 0.2% 1.4% 2.6% 0.1% 9.2% 100%

合計

祖父母同居
の両親世帯

利用したこと
がある・利用

している

利用したことがない 制度や
サービス
がなかっ

た

無回答

両親世帯

父子世帯

祖父母同居
の母子世帯

母子世帯

合計

家族形態無
回答

祖父母同居
の父子世帯

その他

区分
（下欄：家族形態）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ

らかった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

106 97 7 2 1 3 3 1 19 239

44.4% 40.6% 2.9% 0.8% 0.4% 1.3% 1.3% 0.4% 7.9% 100%

227 26 9 1 2 2 2 1 13 283

80.2% 9.2% 3.2% 0.4% 0.7% 0.7% 0.7% 0.4% 4.6% 100%

329 103 7 1 0 8 14 0 18 480

68.5% 21.5% 1.5% 0.2% 0.0% 1.7% 2.9% 0.0% 3.8% 100%

292 307 17 3 1 19 27 3 32 701

41.7% 43.8% 2.4% 0.4% 0.1% 2.7% 3.9% 0.4% 4.6% 100%

255 512 24 1 2 20 41 1 46 902

28.3% 56.8% 2.7% 0.1% 0.2% 2.2% 4.5% 0.1% 5.1% 100%

412 1,195 20 2 4 27 42 2 79 1,783

23.1% 67.0% 1.1% 0.1% 0.2% 1.5% 2.4% 0.1% 4.4% 100%

226 803 6 1 2 9 22 0 37 1,106

20.4% 72.6% 0.5% 0.1% 0.2% 0.8% 2.0% 0.0% 3.3% 100%

102 324 7 1 0 4 6 1 20 465

21.9% 69.7% 1.5% 0.2% 0.0% 0.9% 1.3% 0.2% 4.3% 100%

679 1,150 39 5 7 28 59 3 512 2,482

27.4% 46.3% 1.6% 0.2% 0.3% 1.1% 2.4% 0.1% 20.6% 100%

2,628 4,517 136 17 19 120 216 12 776 8,441

31.1% 53.5% 1.6% 0.2% 0.2% 1.4% 2.6% 0.1% 9.2% 100%

合計

制度や
サービス
がなかっ

た

無回答

～100万

～200万

利用したこと
がある・利用

している

利用したことがない

～400万

～300万

～700万

1000万～

～500万

～1000万

合計

収入無回答
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②生活保護 （単位：人、％）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ

らかった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

65 1,884 30 12 32 30 49 0 159 2,261

2.9% 83.3% 1.3% 0.5% 1.4% 1.3% 2.2% 0.0% 7.0% 100%

52 1,813 40 5 41 25 34 0 170 2,180

2.4% 83.2% 1.8% 0.2% 1.9% 1.1% 1.6% 0.0% 7.8% 100%

87 1,697 41 16 48 29 34 196 2,148

4.1% 79.0% 1.9% 0.7% 2.2% 1.4% 1.6% 0.0% 9.1% 100%

72 1,362 31 8 35 34 28 18 264 1,852

3.9% 73.5% 1.7% 0.4% 1.9% 1.8% 1.5% 1.0% 14.3% 100%

276 6,756 142 41 156 118 145 18 789 8,441

3.3% 80.0% 1.7% 0.5% 1.8% 1.4% 1.7% 0.2% 9.3% 100%

合計区分
利用したこと
がある・利用

している

高校
2年生

合計

利用したことがない
制度や

サービス
がなかっ

た

無回答

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

区分
（下欄：家族形態）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづら

かった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサービ
スについて
まったく知ら

なかった

76 4,854 68 13 42 55 88 9 405 5,610

1.4% 86.5% 1.2% 0.2% 0.7% 1.0% 1.6% 0.2% 7.2% 100%

6 763 7 1 4 9 22 3 84 899

0.7% 84.9% 0.8% 0.1% 0.4% 1.0% 2.4% 0.3% 9.3% 100%

151 507 45 19 77 30 12 2 116 959

15.7% 52.9% 4.7% 2.0% 8.0% 3.1% 1.3% 0.2% 12.1% 100%

20 207 13 6 19 14 6 3 43 331

6.0% 62.5% 3.9% 1.8% 5.7% 4.2% 1.8% 0.9% 13.0% 100%

4 65 3 1 2 4 2 0 12 93

4.3% 69.9% 3.2% 1.1% 2.2% 4.3% 2.2% 0.0% 12.9% 100%

0 45 1 0 2 3 6 1 12 70

0.0% 64.3% 1.4% 0.0% 2.9% 4.3% 8.6% 1.4% 17.1% 100%

4 55 1 0 2 0 1 0 10 73

5.5% 75.3% 1.4% 0.0% 2.7% 0.0% 1.4% 0.0% 13.7% 100%

15 260 4 1 8 3 8 0 107 406

3.7% 64.0% 1.0% 0.2% 2.0% 0.7% 2.0% 0.0% 26.4% 100%

276 6,756 142 41 156 118 145 18 789 8,441

3.3% 80.0% 1.7% 0.5% 1.8% 1.4% 1.7% 0.2% 9.3% 100%

合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

利用したこと
がある・利用

している

利用したことがない 制度や
サービス
がなかっ

た

無回答

父子世帯

祖父母同居
の母子世帯

母子世帯

合計

その他

家族形態無
回答

祖父母同居
の父子世帯

区分
（下欄：家族形態）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ

らかった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

24 149 11 6 9 6 3 1 30 239

10.0% 62.3% 4.6% 2.5% 3.8% 2.5% 1.3% 0.4% 12.6% 100%

37 141 22 7 29 12 7 1 27 283

13.1% 49.8% 7.8% 2.5% 10.2% 4.2% 2.5% 0.4% 9.5% 100%

47 315 16 6 36 13 13 1 33 480

9.8% 65.6% 3.3% 1.3% 7.5% 2.7% 2.7% 0.2% 6.9% 100%

21 544 23 8 20 16 27 4 38 701

3.0% 77.6% 3.3% 1.1% 2.9% 2.3% 3.9% 0.6% 5.4% 100%

22 778 14 2 11 15 18 2 40 902

2.4% 86.3% 1.6% 0.2% 1.2% 1.7% 2.0% 0.2% 4.4% 100%

9 1,646 11 0 9 15 25 3 65 1,783

0.5% 92.3% 0.6% 0.0% 0.5% 0.8% 1.4% 0.2% 3.6% 100%

4 1,044 8 2 4 7 7 0 30 1,106

0.4% 94.4% 0.7% 0.2% 0.4% 0.6% 0.6% 0.0% 2.7% 100%

1 436 4 1 0 2 3 7 11 465

0.2% 93.8% 0.9% 0.2% 0.0% 0.4% 0.6% 1.5% 2.4% 100%

111 1,703 33 9 38 32 42 107 407 2,482

4.5% 68.6% 1.3% 0.4% 1.5% 1.3% 1.7% 4.3% 16.4% 100%

276 6,756 142 41 156 118 145 126 681 8,441

3.3% 80.0% 1.7% 0.5% 1.8% 1.4% 1.7% 1.5% 8.1% 100%

合計
利用したこと
がある・利用

している

利用したことがない
制度や

サービス
がなかっ

た

無回答

～300万

～100万

～200万

～500万

～400万

1000万～

収入無回答

～700万

～1000万

合計
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③生活福祉資金 （単位：人、％）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ

らかった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

17 1,754 19 4 10 51 235 0 171 2,261

0.8% 77.6% 0.8% 0.2% 0.4% 2.3% 10.4% 0.0% 7.6% 100%

27 1,684 23 6 17 46 189 0 188 2,180

1.2% 77.2% 1.1% 0.3% 0.8% 2.1% 8.7% 0.0% 8.6% 100%

41 1,589 23 12 13 68 191 0 211 2,148

1.9% 74.0% 1.1% 0.6% 0.6% 3.2% 8.9% 0.0% 9.8% 100%

16 1,301 27 5 16 62 132 20 273 1,852

0.9% 70.2% 1.5% 0.3% 0.9% 3.3% 7.1% 1.1% 14.7% 100%

101 6,328 92 27 56 227 747 20 843 8,441

1.2% 75.0% 1.1% 0.3% 0.7% 2.7% 8.8% 0.2% 10.0% 100%

合計無回答

小学
2年生

小学
5年生

区分

中学
2年生

高校
2年生

合計

利用したこと
がある・利用

している

利用したことがない
制度や

サービス
がなかっ

た

区分
（下欄：家族形態）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづら

かった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサービ
スについて
まったく知ら

なかった

37 4,640 53 14 18 86 340 11 411 5,610

0.7% 82.7% 0.9% 0.2% 0.3% 1.5% 6.1% 0.2% 7.3% 100%

5 724 3 0 4 15 56 3 89 899

0.6% 80.5% 0.3% 0.0% 0.4% 1.7% 6.2% 0.3% 9.9% 100%

47 401 19 11 22 87 223 2 147 959

4.9% 41.8% 2.0% 1.1% 2.3% 9.1% 23.3% 0.2% 15.3% 100%

5 171 7 2 6 21 68 3 48 331

1.5% 51.7% 2.1% 0.6% 1.8% 6.3% 20.5% 0.9% 14.5% 100%

3 55 3 0 1 7 11 0 13 93

3.2% 59.1% 3.2% 0.0% 1.1% 7.5% 11.8% 0.0% 14.0% 100%

0 39 1 0 1 2 13 1 13 70

0.0% 55.7% 1.4% 0.0% 1.4% 2.9% 18.6% 1.4% 18.6% 100%

0 50 1 0 0 2 10 0 10 73

0.0% 68.5% 1.4% 0.0% 0.0% 2.7% 13.7% 0.0% 13.7% 100%

4 248 5 0 4 7 26 0 112 406

1.0% 61.1% 1.2% 0.0% 1.0% 1.7% 6.4% 0.0% 27.6% 100%

101 6,328 92 27 56 227 747 20 843 8,441

1.2% 75.0% 1.1% 0.3% 0.7% 2.7% 8.8% 0.2% 10.0% 100%

合計無回答

両親世帯

利用したこと
がある・利用

している

利用したことがない 制度や
サービス
がなかっ

た

父子世帯

祖父母同居
の母子世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

家族形態無
回答

合計

その他

祖父母同居
の父子世帯

区分
（下欄：家族形態）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ

らかった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

7 142 7 4 2 9 35 1 32 239

2.9% 59.4% 2.9% 1.7% 0.8% 3.8% 14.6% 0.4% 13.4% 100%

15 114 12 5 9 28 66 1 33 283

5.3% 40.3% 4.2% 1.8% 3.2% 9.9% 23.3% 0.4% 11.7% 100%

18 258 7 1 13 43 102 1 37 480

3.8% 53.8% 1.5% 0.2% 2.7% 9.0% 21.3% 0.2% 7.7% 100%

16 483 20 8 6 29 96 3 40 701

2.3% 68.9% 2.9% 1.1% 0.9% 4.1% 13.7% 0.4% 5.7% 100%

8 728 9 1 5 19 88 3 41 902

0.9% 80.7% 1.0% 0.1% 0.6% 2.1% 9.8% 0.3% 4.5% 100%

1 1,587 11 0 5 22 85 4 68 1,783

0.1% 89.0% 0.6% 0.0% 0.3% 1.2% 4.8% 0.2% 3.8% 100%

7 1,009 4 0 6 7 41 0 32 1,106

0.6% 91.2% 0.4% 0.0% 0.5% 0.6% 3.7% 0.0% 2.9% 100%

2 425 3 1 0 4 12 2 16 465

0.4% 91.4% 0.6% 0.2% 0.0% 0.9% 2.6% 0.4% 3.4% 100%

27 1,582 19 7 10 66 222 5 544 2,482

1.1% 63.7% 0.8% 0.3% 0.4% 2.7% 8.9% 0.2% 21.9% 100%

101 6,328 92 27 56 227 747 20 843 8,441

1.2% 75.0% 1.1% 0.3% 0.7% 2.7% 8.8% 0.2% 10.0% 100%

合計
利用したこと
がある・利用

している

利用したことがない
制度や

サービス
がなかっ

た

～200万

～300万

無回答

～100万

～500万

～400万

1000万～

～700万

～1000万

収入無回答

合計
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③ 子どもに関する施策の情報を得るための手段 

◆ 子どもに関する施策等の情報を得るために以下のようなものをどの程度参考にしていますか。

①～⑥それぞれについて、あてはまる番号１つに○をつけてください。 

（小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者） 

 

④母子父子寡婦福祉資金 （単位：人、％）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ

らかった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

18 1,785 12 4 8 49 214 0 171 2,261

0.8% 78.9% 0.5% 0.2% 0.4% 2.2% 9.5% 0.0% 7.6% 100%

29 1,690 16 2 12 49 195 0 187 2,180

1.3% 77.5% 0.7% 0.1% 0.6% 2.2% 8.9% 0.0% 8.6% 100%

45 1,599 17 8 8 64 196 211 2,148

2.1% 74.4% 0.8% 0.4% 0.4% 3.0% 9.1% 0.0% 9.8% 100%

33 1,293 23 9 13 55 133 24 269 1,852

1.8% 69.8% 1.2% 0.5% 0.7% 3.0% 7.2% 1.3% 14.5% 100%

125 6,367 68 23 41 217 738 24 838 8,441

1.5% 75.4% 0.8% 0.3% 0.5% 2.6% 8.7% 0.3% 9.9% 100%

合計

制度や
サービス
がなかっ

た

無回答

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

区分
利用したこと
がある・利用

している

利用したことがない

区分
（下欄：家族形態）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづら

かった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサービ
スについて
まったく知ら

なかった

27 4,753 32 11 12 67 285 12 411 5,610

0.5% 84.7% 0.6% 0.2% 0.2% 1.2% 5.1% 0.2% 7.3% 100%

7 738 1 2 2 14 46 3 86 899

0.8% 82.1% 0.1% 0.2% 0.2% 1.6% 5.1% 0.3% 9.6% 100%

65 346 15 10 19 98 256 4 146 959

6.8% 36.1% 1.6% 1.0% 2.0% 10.2% 26.7% 0.4% 15.2% 100%

14 150 10 0 3 22 81 5 46 331

4.2% 45.3% 3.0% 0.0% 0.9% 6.6% 24.5% 1.5% 13.9% 100%

6 45 2 0 0 7 20 0 13 93

6.5% 48.4% 2.2% 0.0% 0.0% 7.5% 21.5% 0.0% 14.0% 100%

0 36 3 0 1 1 15 0 14 70

0.0% 51.4% 4.3% 0.0% 1.4% 1.4% 21.4% 0.0% 20.0% 100%

4 47 1 0 0 2 9 0 10 73

5.5% 64.4% 1.4% 0.0% 0.0% 2.7% 12.3% 0.0% 13.7% 100%

2 252 4 0 4 6 26 0 112 406

0.5% 62.1% 1.0% 0.0% 1.0% 1.5% 6.4% 0.0% 27.6% 100%

125 6,367 68 23 41 217 738 24 838 8,441

1.5% 75.4% 0.8% 0.3% 0.5% 2.6% 8.7% 0.3% 9.9% 100%

合計

制度や
サービス
がなかっ

た

無回答

両親世帯

利用したこと
がある・利用

している

利用したことがない

父子世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

祖父母同居
の両親世帯

家族形態無
回答

その他

祖父母同居
の父子世帯

合計

区分
（下欄：家族形態）

利用する必要
がなかった・
制度の対象

外だった

利用したかっ
たが条件を満

たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ

らかった

利用するの
に抵抗感が

あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

14 137 5 1 0 13 32 2 35 239

5.9% 57.3% 2.1% 0.4% 0.0% 5.4% 13.4% 0.8% 14.6% 100%

13 105 10 3 9 31 79 1 32 283

4.6% 37.1% 3.5% 1.1% 3.2% 11.0% 27.9% 0.4% 11.3% 100%

28 251 5 1 7 36 117 2 33 480

5.8% 52.3% 1.0% 0.2% 1.5% 7.5% 24.4% 0.4% 6.9% 100%

18 501 11 5 4 27 90 3 42 701

2.6% 71.5% 1.6% 0.7% 0.6% 3.9% 12.8% 0.4% 6.0% 100%

13 744 9 2 2 15 75 2 40 902

1.4% 82.5% 1.0% 0.2% 0.2% 1.7% 8.3% 0.2% 4.4% 100%

6 1,592 11 0 5 22 76 4 67 1,783

0.3% 89.3% 0.6% 0.0% 0.3% 1.2% 4.3% 0.2% 3.8% 100%

8 1,020 3 2 4 7 32 0 30 1,106

0.7% 92.2% 0.3% 0.2% 0.4% 0.6% 2.9% 0.0% 2.7% 100%

1 427 4 1 0 3 11 2 16 465

0.2% 91.8% 0.9% 0.2% 0.0% 0.6% 2.4% 0.4% 3.4% 100%

24 1,590 10 8 10 63 226 8 543 2,482

1.0% 64.1% 0.4% 0.3% 0.4% 2.5% 9.1% 0.3% 21.9% 100%

125 6,367 68 23 41 217 738 24 838 8,441

1.5% 75.4% 0.8% 0.3% 0.5% 2.6% 8.7% 0.3% 9.9% 100%

合計
利用したこと
がある・利用

している

利用したことがない

～200万

制度や
サービス
がなかっ

た

無回答

～100万

～500万

～300万

～400万

合計

収入無回答

～1000万

1000万～

～700万
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情報入手手段では、「たまにある」「よくある」の合計の割合が高いものから順に、⑤学校からのお

便りが 82.8%、⑥家族や友人からの情報が 73.9%、④インターネット検索が 50.6%、①行政の広報誌・案

内が 48.2%、③SNSが 21.8%、②行政機関のホームページが 19.9%となっています。 

 家族形態別では、父子世帯や母子世帯で、⑥家族や友人からの情報のほか、①行政機関の広報誌・案

内、③行政機関のホームページなどにおいて、「まったくない」「あまりない」とする割合が高くなって

います。 

年収階層別でみると、階層が低くなるほど、①行政機関の広報誌・案内や②行政機関のホームページ

について、「まったくない」「あまりない」と回答する割合が高くなっており、年収 100万円以上 200

万円未満の世帯では、それぞれ 56.2％、77.0％となっています。 

 

 

 

（単位：人、％） （単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない たまにある よくある 無回答 合計 区分

まったくな
い

あまりない たまにある よくある 無回答 合計

468 429 893 302 169 2,261 4,522 900 664 443 61 193 2,261

20.7% 19.0% 39.5% 13.4% 7.5% 100% 200.0% 39.8% 29.4% 19.6% 2.7% 8.5% 100%

448 437 890 254 151 2,180 4,360 842 694 416 51 177 2,180

20.6% 20.0% 40.8% 11.7% 6.9% 100% 200.0% 38.6% 31.8% 19.1% 2.3% 8.1% 100%

491 484 803 187 183 2,148 4,296 915 629 360 34 210 2,148

22.9% 22.5% 37.4% 8.7% 8.5% 100% 200.0% 42.6% 29.3% 16.8% 1.6% 9.8% 100%

442 457 624 117 212 1,852 3,704 735 552 277 39 249 1,852

23.9% 24.7% 33.7% 6.3% 11.4% 100% 200.0% 39.7% 29.8% 15.0% 2.1% 13.4% 100%

1,849 1,807 3,210 860 715 8,441 16,882 3,392 2,539 1,496 185 829 8,441

21.9% 21.4% 38.0% 10.2% 8.5% 100% 200.0% 40.2% 30.1% 17.7% 2.2% 9.8% 100%

①行政機関の広報誌・案内 ②行政機関のホームページ

小学
2年生

小学
5年生

小学
5年生

中学
2年生

中学
2年生

高校
2年生

高校
2年生

合計 合計

小学
2年生

区分
まったくな

い
あまりない たまにある よくある 無回答 合計 区分

まったくな
い

あまりない たまにある よくある 無回答 合計

1,122 1,211 2,262 635 380 5,610 11,220 2,190 1,791 1,051 134 444 5,610

20.0% 21.6% 40.3% 11.3% 6.8% 100% 200.0% 39.0% 31.9% 18.7% 2.4% 7.9% 100%

193 198 338 82 88 899 1,798 361 264 154 15 105 899

21.5% 22.0% 37.6% 9.1% 9.8% 100% 200.0% 40.2% 29.4% 17.1% 1.7% 11.7% 100%

294 198 314 54 99 959 1,918 443 246 131 21 118 959

30.7% 20.6% 32.7% 5.6% 10.3% 100% 200.0% 46.2% 25.7% 13.7% 2.2% 12.3% 100%

78 82 112 30 29 331 662 137 99 57 3 35 331

23.6% 24.8% 33.8% 9.1% 8.8% 100% 200.0% 41.4% 29.9% 17.2% 0.9% 10.6% 100%

33 30 17 4 9 93 186 46 23 14 1 9 93

35.5% 32.3% 18.3% 4.3% 9.7% 100% 200.0% 49.5% 24.7% 15.1% 1.1% 9.7% 100%

21 12 22 4 11 70 140 34 11 13 1 11 70

30.0% 17.1% 31.4% 5.7% 15.7% 100% 200.0% 48.6% 15.7% 18.6% 1.4% 15.7% 100%

23 10 28 7 5 73 146 39 13 13 1 7 73

31.5% 13.7% 38.4% 9.6% 6.8% 100% 200.0% 53.4% 17.8% 17.8% 1.4% 9.6% 100%

85 66 117 44 94 406 812 142 92 63 9 100 406

20.9% 16.3% 28.8% 10.8% 23.2% 100% 200.0% 35.0% 22.7% 15.5% 2.2% 24.6% 100%

1,849 1,807 3,210 860 715 8,441 16,882 3,392 2,539 1,496 185 829 8,441

21.9% 21.4% 38.0% 10.2% 8.5% 100% 200.0% 40.2% 30.1% 17.7% 2.2% 9.8% 100%

両親世帯 両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯 母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯 父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他 その他

家族形態無
回答

家族形態無
回答

合計 合計

区分
まったくな

い
あまりない たまにある よくある 無回答 合計 区分

まったくな
い

あまりない たまにある よくある 無回答 合計

73 52 78 22 14 239 478 111 68 31 8 21 239

30.5% 21.8% 32.6% 9.2% 5.9% 100.0% 200.0% 46.4% 28.5% 13.0% 3.3% 8.8% 100%

97 62 93 15 16 283 566 148 70 34 9 22 283

34.3% 21.9% 32.9% 5.3% 5.7% 100.0% 200.0% 26.1% 12.4% 6.0% 1.6% 3.9% 100%

136 113 167 41 23 480 960 238 128 84 7 23 480

28.3% 23.5% 34.8% 8.5% 4.8% 100.0% 200.0% 49.6% 26.7% 17.5% 1.5% 4.8% 100%

164 173 256 76 32 701 1,402 309 213 133 6 40 701

23.4% 24.7% 36.5% 10.8% 4.6% 100.0% 200.0% 44.1% 30.4% 19.0% 0.9% 5.7% 100%

232 195 338 103 34 902 1,804 411 280 149 16 46 902

25.7% 21.6% 37.5% 11.4% 3.8% 100.0% 200.0% 45.6% 31.0% 16.5% 1.8% 5.1% 100%

349 385 796 205 48 1,783 3,566 695 613 360 37 78 1,783

19.6% 21.6% 44.6% 11.5% 2.7% 100.0% 200.0% 39.0% 34.4% 20.2% 2.1% 4.4% 100%

212 260 474 134 26 1,106 2,212 421 372 245 35 33 1,106

19.2% 23.5% 42.9% 12.1% 2.4% 100.0% 200.0% 38.1% 33.6% 22.2% 3.2% 3.0% 100%

68 110 208 64 15 465 930 166 162 97 25 15 465

14.6% 23.7% 44.7% 13.8% 3.2% 100.0% 200.0% 35.7% 34.8% 20.9% 5.4% 3.2% 100%

518 457 800 200 507 2,482 4,964 893 633 363 42 551 2,482

20.9% 18.4% 32.2% 8.1% 20.4% 100% 200.0% 36.0% 25.5% 14.6% 1.7% 22.2% 100%

1,849 1,807 3,210 860 715 8,441 16,882 3,392 2,539 1,496 185 829 8,441

21.9% 21.4% 38.0% 10.2% 8.5% 100% 200.0% 40.2% 30.1% 17.7% 2.2% 9.8% 100%

～100万

合計

～200万

～300万

～700万

～1000万

～400万

～500万

1000万～

収入無回
答

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

収入無回
答

合計

～1000万

1000万～
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（単位：人、％） （単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない たまにある よくある 無回答 合計 区分

まったくな
い

あまりない たまにある よくある 無回答 合計

930 571 432 125 203 2,261 4,522 455 324 875 416 191 2,261

41.1% 25.3% 19.1% 5.5% 9.0% 100% 200.0% 20.1% 14.3% 38.7% 18.4% 8.4% 100%

969 557 377 100 177 2,180 4,360 477 359 822 351 171 2,180

44.4% 25.6% 17.3% 4.6% 8.1% 100% 200.0% 21.9% 16.5% 37.7% 16.1% 7.8% 100%

966 518 352 97 215 2,148 4,296 539 404 717 291 197 2,148

45.0% 24.1% 16.4% 4.5% 10.0% 100% 200.0% 25.1% 18.8% 33.4% 13.5% 9.2% 100%

798 441 283 72 258 1,852 3,704 446 351 590 205 260 1,852

43.1% 23.8% 15.3% 3.9% 13.9% 100% 200.0% 24.1% 19.0% 31.9% 11.1% 14.0% 100%

3,663 2,087 1,444 394 853 8,441 16,882 1,917 1,438 3,004 1,263 819 8,441

43.4% 24.7% 17.1% 4.7% 10.1% 100% 200.0% 22.7% 17.0% 35.6% 15.0% 9.7% 100%

中学
2年生

中学
2年生

高校
2年生

高校
2年生

③SNS（LINEやツイッターなど） ④インターネット検索

小学
2年生

小学
2年生

小学
5年生

小学
5年生

合計 合計

区分
まったくな

い
あまりない たまにある よくある 無回答 合計 区分

まったくな
い

あまりない たまにある よくある 無回答 合計

2,467 1,450 964 257 472 5,610 11,220 1,210 984 2,078 893 445 5,610

44.0% 25.8% 17.2% 4.6% 8.4% 100% 200.0% 21.6% 17.5% 37.0% 15.9% 7.9% 100%

378 213 162 43 103 899 1,798 216 158 306 119 100 899

42.0% 23.7% 18.0% 4.8% 11.5% 100% 200.0% 24.0% 17.6% 34.0% 13.2% 11.1% 100%

418 201 173 49 118 959 1,918 236 155 326 121 121 959

43.6% 21.0% 18.0% 5.1% 12.3% 100% 200.0% 24.6% 16.2% 34.0% 12.6% 12.6% 100%

127 87 57 24 36 331 662 81 51 106 59 34 331

38.4% 26.3% 17.2% 7.3% 10.9% 100% 200.0% 24.5% 15.4% 32.0% 17.8% 10.3% 100%

55 22 3 4 9 93 186 37 16 23 10 7 93

59.1% 23.7% 3.2% 4.3% 9.7% 100% 200.0% 39.8% 17.2% 24.7% 10.8% 7.5% 100%

38 12 9 0 11 70 140 26 10 19 4 11 70

54.3% 17.1% 12.9% 0.0% 15.7% 100% 200.0% 37.1% 14.3% 27.1% 5.7% 15.7% 100%

39 15 10 2 7 73 146 27 13 19 6 8 73

53.4% 20.5% 13.7% 2.7% 9.6% 100% 200.0% 37.0% 17.8% 26.0% 8.2% 11.0% 100%

141 87 66 15 97 406 812 84 51 127 51 93 406

34.7% 21.4% 16.3% 3.7% 23.9% 100% 200.0% 20.7% 12.6% 31.3% 12.6% 22.9% 100%

3,663 2,087 1,444 394 853 8,441 16,882 1,917 1,438 3,004 1,263 819 8,441

43.4% 24.7% 17.1% 4.7% 10.1% 100% 200.0% 22.7% 17.0% 35.6% 15.0% 9.7% 100%

祖父母同居
の両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

両親世帯 両親世帯

母子世帯 母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯 父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他 その他

家族形態無
回答

家族形態無
回答

合計 合計

区分
まったくな

い
あまりない たまにある よくある 無回答 合計 区分

まったくな
い

あまりない たまにある よくある 無回答 合計

107 47 47 18 20 239 478 62 26 86 44 21 239

44.8% 19.7% 19.7% 7.5% 8.4% 100% 200.0% 25.9% 10.9% 36.0% 18.4% 8.8% 100%

139 60 44 17 23 283 566 79 43 94 43 24 283

49.1% 21.2% 15.5% 6.0% 8.1% 100% 200.0% 27.9% 15.2% 33.2% 15.2% 8.5% 100%

242 107 86 20 25 480 960 149 75 173 64 19 480

50.4% 22.3% 17.9% 4.2% 5.2% 100% 200.0% 31.0% 15.6% 36.0% 13.3% 4.0% 100%

304 177 137 35 48 701 1,402 149 148 245 114 45 701

43.4% 25.2% 19.5% 5.0% 6.8% 100% 200.0% 21.3% 21.1% 35.0% 16.3% 6.4% 100%

425 225 166 39 47 902 1,804 232 146 332 154 38 902

47.1% 24.9% 18.4% 4.3% 5.2% 100% 200.0% 25.7% 16.2% 36.8% 17.1% 4.2% 100%

767 497 335 105 79 1,783 3,566 366 321 696 325 75 1,783

43.0% 27.9% 18.8% 5.9% 4.4% 100% 200.0% 20.5% 18.0% 39.0% 18.2% 4.2% 100%

504 309 206 47 40 1,106 2,212 233 209 466 166 32 1,106

45.6% 27.9% 18.6% 4.2% 3.6% 100% 200.0% 21.1% 18.9% 42.1% 15.0% 2.9% 100%

199 151 82 16 17 465 930 93 85 190 81 16 465

42.8% 32.5% 17.6% 3.4% 3.7% 100% 200.0% 20.0% 18.3% 40.9% 17.4% 3.4% 100%

976 514 341 97 554 2,482 4,964 554 385 722 272 549 2,482

39.3% 20.7% 13.7% 3.9% 22.3% 100% 200.0% 22.3% 15.5% 29.1% 11.0% 22.1% 100%

3,663 2,087 1,444 394 853 8,441 16,882 1,917 1,438 3,004 1,263 819 8,441

43.4% 24.7% 17.1% 4.7% 10.1% 100% 200% 22.7% 17.0% 35.6% 15.0% 9.7% 100%
合計 合計

～1000万 ～1000万

1000万～ 1000万～

収入無回
答

収入無回
答

～700万 ～700万

～300万 ～300万

～200万 ～200万

～100万 ～100万

～400万 ～400万

～500万 ～500万

（単位：人、％） （単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない たまにある よくある 無回答 合計 区分

まったくな
い

あまりない たまにある よくある 無回答 合計

72 119 931 1,019 120 2,261 4,522 143 225 1,091 665 137 2,261

3.2% 5.3% 41.2% 45.1% 5.3% 100% 200.0% 6.3% 10.0% 48.3% 29.4% 6.1% 100%

67 108 920 972 113 2,180 4,360 120 246 1,076 610 128 2,180

3.1% 5.0% 42.2% 44.6% 5.2% 100% 200.0% 5.5% 11.3% 49.4% 28.0% 5.9% 100%

82 152 945 836 133 2,148 4,296 160 284 1,029 521 154 2,148

3.8% 7.1% 44.0% 38.9% 6.2% 100% 200.0% 7.4% 13.2% 47.9% 24.3% 7.2% 100%

102 223 884 483 160 1,852 3,704 163 261 881 365 182 1,852

5.5% 12.0% 47.7% 26.1% 8.6% 100% 200.0% 8.8% 14.1% 47.6% 19.7% 9.8% 100%

323 602 3,680 3,310 526 8,441 16,882 586 1,016 4,077 2,161 601 8,441

3.8% 7.1% 43.6% 39.2% 6.2% 100% 200.0% 6.9% 12.0% 48.3% 25.6% 7.1% 100%

⑤学校などからのお便り ⑥家族や友人からの情報

小学
2年生

小学
2年生

小学
5年生

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

中学
2年生

高校
2年生

合計 合計
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④ あなたや配偶者が不慮の事故で入院するなどで、子どもの面倒をみられなくなったとき、代わりに

子どもの面倒を見てくれる人がいるか 

◆ もしも、あなたや配偶者が不慮の事故で入院するなどで、お子さん（きょうだいを含む）の面倒

をみられなくなったときに、代わって子どもの面倒をみてくれる人はいますか。主な人 1 人に○

をつけてください。 

（小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者） 

 

保護者の不慮の事故などの際、変わって子どもの面倒を見てくれる人の有無では、全体では、「子ど

もの祖父母」70.6%と最も多く、次に「子どものおじやおば」5.4%となっています。 

 平成５年の調査（小学２年、小学５年、中学２年）との比較では、「子どもの祖父母」は 15.7ポイ

ント増加しているものの、「子どものおじやおば」は 13.2ポイント減少するなど、「子どもの祖父母」

以外は全て減少しており、最も身近な「子どもの祖父母」を頼りにする傾向がみられます。 

 家族形態別でみると、祖父母と同居していないひとり親世帯では、「子どもの祖父母」とする割合が

低く、「面倒を見てくれる人はいない」は、全体の 9.4%に対し、母子世帯で 15.2%、父子世帯で 17.2%と

高くなっています。 

 

 

 

区分
まったくな

い
あまりない たまにある よくある 無回答 合計 区分

まったくな
い

あまりない たまにある よくある 無回答 合計

190 366 2,447 2,320 287 5,610 11,220 333 674 2,810 1,476 317 5,610

3.4% 6.5% 43.6% 41.4% 5.1% 100% 200.0% 5.9% 12.0% 50.1% 26.3% 5.7% 100%

36 61 381 365 56 899 1,798 60 92 426 253 68 899

4.0% 6.8% 42.4% 40.6% 6.2% 100% 200.0% 6.7% 10.2% 47.4% 28.1% 7.6% 100%

56 102 442 292 67 959 1,918 107 132 430 210 80 959

5.8% 10.6% 46.1% 30.4% 7.0% 100% 200.0% 11.2% 13.8% 44.8% 21.9% 8.3% 100%

8 30 151 126 16 331 662 18 42 149 100 22 331

2.4% 9.1% 45.6% 38.1% 4.8% 100% 200.0% 5.4% 12.7% 45.0% 30.2% 6.6% 100%

11 12 44 21 5 93 186 20 20 38 8 7 93

11.8% 12.9% 47.3% 22.6% 5.4% 100% 200.0% 21.5% 21.5% 40.9% 8.6% 7.5% 100%

3 8 30 20 9 70 140 12 12 25 11 10 70

4.3% 11.4% 42.9% 28.6% 12.9% 100% 200.0% 17.1% 17.1% 35.7% 15.7% 14.3% 100%

3 4 32 31 3 73 146 10 10 34 13 6 73

4.1% 5.5% 43.8% 42.5% 4.1% 100% 200.0% 13.7% 13.7% 46.6% 17.8% 8.2% 100%

16 19 153 135 83 406 812 26 34 165 90 91 406

3.9% 4.7% 37.7% 33.3% 20.4% 100% 200.0% 6.4% 8.4% 40.6% 22.2% 22.4% 100%

323 602 3,680 3,310 526 8,441 16,882 586 1,016 4,077 2,161 601 8,441

3.8% 7.1% 43.6% 39.2% 6.2% 100% 200.0% 6.9% 12.0% 48.3% 25.6% 7.1% 100%

祖父母同居
の両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

両親世帯 両親世帯

母子世帯 母子世帯

父子世帯 父子世帯

祖父母同居
の母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

家族形態無
回答

祖父母同居
の父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

合計 合計

その他 その他

家族形態無
回答

区分
まったくな

い
あまりない たまにある よくある 無回答 合計 区分

まったくな
い

あまりない たまにある よくある 無回答 合計

17 16 118 81 7 239 478 26 31 117 55 10 239

7.1% 6.7% 49.4% 33.9% 2.9% 100% 200.0% 10.9% 13.0% 49.0% 23.0% 4.2% 100%

16 20 147 90 10 283 566 37 32 133 71 10 283

5.7% 7.1% 51.9% 31.8% 3.5% 100% 200.0% 13.1% 11.3% 47.0% 25.1% 3.5% 100%

18 50 222 181 9 480 960 55 80 223 108 14 480

3.8% 10.4% 46.3% 37.7% 1.9% 100% 200.0% 11.5% 16.7% 46.5% 22.5% 2.9% 100%

25 60 313 283 20 701 1,402 49 89 349 187 27 701

3.6% 8.6% 44.7% 40.4% 2.9% 100% 200.0% 7.0% 12.7% 49.8% 26.7% 3.9% 100%

35 69 408 374 16 902 1,804 67 109 473 233 20 902

3.9% 7.6% 45.2% 41.5% 1.8% 100% 200.0% 7.4% 12.1% 52.4% 25.8% 2.2% 100%

49 117 825 760 32 1,783 3,566 96 199 923 527 38 1,783

2.7% 6.6% 46.3% 42.6% 1.8% 100% 200.0% 5.4% 11.2% 51.8% 29.6% 2.1% 100%

37 73 491 492 13 1,106 2,212 71 141 566 308 20 1,106

3.3% 6.6% 44.4% 44.5% 1.2% 100% 200.0% 6.4% 12.7% 51.2% 27.8% 1.8% 100%

10 36 212 199 8 465 930 24 72 256 102 11 465

2.2% 7.7% 45.6% 42.8% 1.7% 100% 200.0% 5.2% 15.5% 55.1% 21.9% 2.4% 100%

116 161 944 850 411 2,482 4,964 161 263 1,037 570 451 2,482

4.7% 6.5% 38.0% 34.2% 16.6% 100% 200.0% 6.5% 10.6% 41.8% 23.0% 18.2% 100%

323 602 3,680 3,310 526 8,441 16,882 586 1,016 4,077 2,161 601 8,441

3.8% 7.1% 43.6% 39.2% 6.2% 100% 200.0% 6.9% 12.0% 48.3% 25.6% 7.1% 100%
合計 合計

収入無回
答

収入無回
答

1000万～ 1000万～

～1000万 ～1000万

～700万 ～700万

～100万 ～100万

～300万 ～300万

～400万 ～400万

～200万 ～200万

～500万 ～500万
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【H28】 

 

【H5】 

 

【H28】 

 

 

⑤ 面倒を見てくれる人に、どれくらいの期間子どもの世話を頼めそうか 

◆ 「子ども面倒をみてくれる人がいる」と答えた方におうかがいします。 

その人に、どのくらいの期間お子さんの世話を頼めそうですか。あてはまるもの１つに○をつ

けてください。 

（小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者） 

 

面倒をみてもらえる期間は、全体では、「必要なだけ」が 57.0%、「わからない」が 17.7%となって

います。 

 平成５年の調査との比較では、「２～３日程度」は 3.6ポイント増加し、「１週間程度」は 1.2ポイ

（単位：人、％）

区分
子どもの祖

父母
子どものお
じやおば

その他の
親せき

職場の人 近所の人
その他の

友人・知人

面倒を見
てくれる人
はいない

無回答 合計

1,676 72 10 3 3 18 187 292 2,261

74.1% 3.2% 0.4% 0.1% 0.1% 0.8% 8.3% 12.9% 100%

1,624 95 20 4 3 12 198 224 2,180

74.5% 4.4% 0.9% 0.2% 0.1% 0.6% 9.1% 10.3% 100%

1,486 145 28 2 6 15 210 256 2,148

69.2% 6.8% 1.3% 0.1% 0.3% 0.7% 9.8% 11.9% 100%

4,786 312 58 9 12 45 595 772 6,589

72.6% 4.7% 0.9% 0.1% 0.2% 0.7% 9.0% 11.7% 100%

1,175 146 42 2 3 16 202 266 1,852

63.4% 7.9% 2.3% 0.1% 0.2% 0.9% 10.9% 14.4% 100%

5,961 458 100 11 15 61 797 1,038 8,441

70.6% 5.4% 1.2% 0.1% 0.2% 0.7% 9.4% 12.3% 100%

中学
2年生

小計

高校
2年生

合計

小学
2年生

小学
5年生

区分
子どもの祖

父母
子どものお
じやおば

その他の
親せき

職場の人 近所の人
その他の

友人・知人

面倒を見
てくれる人
はいない

無回答 合計

332 61 21 0 14 6 51 11 496

66.9% 12.3% 4.2% 0.0% 2.8% 1.2% 10.3% 2.2% 100%

287 93 19 0 9 9 45 18 480

59.8% 19.4% 4.0% 0.0% 1.9% 1.9% 9.4% 3.8% 100%

370 157 46 0 13 18 123 36 763

48.5% 20.6% 6.0% 0.0% 1.7% 2.4% 16.1% 4.7% 100%

989 311 86 0 36 33 219 65 1,739

56.9% 17.9% 4.9% 0.0% 2.1% 1.9% 12.6% 3.7% 100%

中学
2年生

合計

小学
2年生

小学
5年生

区分
（下欄：家族形態）

子どもの祖
父母

子どものお
じやおば

その他の
親せき

職場の人 近所の人
その他の

友人・知人

面倒を見
てくれる人
はいない

無回答 合計

4,064 268 55 3 9 44 537 630 5,610

72.4% 4.8% 1.0% 0.1% 0.2% 0.8% 9.6% 11.2% 100%

688 52 8 0 2 1 28 120 899

76.5% 5.8% 0.9% 0.0% 0.2% 0.1% 3.1% 13.3% 100%

581 67 21 3 2 14 146 125 959

60.6% 7.0% 2.2% 0.3% 0.2% 1.5% 15.2% 13.0% 100%

248 24 5 0 0 1 9 44 331

74.9% 7.3% 1.5% 0.0% 0.0% 0.3% 2.7% 13.3% 100%

62 5 1 0 1 1 16 7 93

66.7% 5.4% 1.1% 0.0% 1.1% 1.1% 17.2% 7.5% 100%

45 11 4 0 0 0 5 5 70

64.3% 15.7% 5.7% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 100%

36 9 2 1 0 0 10 15 73

49.3% 12.3% 2.7% 1.4% 0.0% 0.0% 13.7% 20.5% 100%

237 22 4 4 1 0 46 92 406

58.4% 5.4% 1.0% 1.0% 0.2% 0.0% 11.3% 22.7% 100%

5,961 458 100 11 15 61 797 1,038 8,441

70.6% 5.4% 1.2% 0.1% 0.2% 0.7% 9.4% 12.3% 100%

祖父母同居
の両親世帯

両親世帯

父子世帯

祖父母同居
の母子世帯

母子世帯

合計

家族形態無
回答

祖父母同居
の父子世帯

その他
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ント減少、「わからない」は 1.3ポイント増加しています。 

家族形態別でみると、母子世帯は、「必要なだけ」とする割合が最も低い一方、「わからない」が最

も高くなっています。 

【H28】 

 

【H5】 

 

【H28】 

 

（単位：人、％）

区分
２～３日程

度
１週間程

度
必要なだ

け
わからない 無回答 合計

212 187 1,285 372 205 2,261

9.4% 8.3% 56.8% 16.5% 9.1% 100%

155 181 1,235 392 217 2,180

7.1% 8.3% 56.7% 18.0% 10.0% 100%

141 165 1,213 375 254 2,148

6.6% 7.7% 56.5% 17.5% 11.8% 100%

508 533 3,733 1,139 676 6,589

7.7% 8.1% 56.7% 17.3% 10.3% 100%

63 99 1,077 358 255 1,852

3.4% 5.3% 58.2% 19.3% 13.8% 100%

571 632 4,810 1,497 931 8,441

6.8% 7.5% 57.0% 17.7% 11.0% 100%

小計

高校
2年生

合計

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

区分
２～３日程

度
１週間程

度
必要なだ

け
わからない 無回答 合計

24 48 285 80 59 496

4.8% 9.7% 57.5% 16.1% 11.9% 100%

24 43 266 76 71 480

5.0% 9.0% 55.4% 15.8% 14.8% 100%

24 72 399 112 156 763

3.1% 9.4% 52.3% 14.7% 20.4% 100%

72 163 950 268 286 1,739

4.1% 9.4% 54.6% 15.4% 16.4% 100%
合計

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

区分
（下欄：家族形態）

２～３日程
度

１週間程
度

必要なだ
け

わからない 無回答 合計

431 474 3,106 1,002 597 5,610

7.7% 8.4% 55.4% 17.9% 10.6% 100%

41 54 657 108 39 899

4.6% 6.0% 73.1% 12.0% 4.3% 100%

47 61 466 227 158 959

4.9% 6.4% 48.6% 23.7% 16.5% 100%

17 8 231 61 14 331

5.1% 2.4% 69.8% 18.4% 4.2% 100%

4 5 56 12 16 93

4.3% 5.4% 60.2% 12.9% 17.2% 100%

1 5 49 10 5 70

1.4% 7.1% 70.0% 14.3% 7.1% 100%

1 3 47 9 13 73

1.4% 4.1% 64.4% 12.3% 17.8% 100%

29 22 198 68 89 406

7.1% 5.4% 48.8% 16.7% 21.9% 100%

571 632 4,810 1,497 931 8,441

6.8% 7.5% 57.0% 17.7% 11.0% 100%

※無回答には非該当も含む

母子世帯

祖父母同居
の両親世帯

両親世帯

その他

祖父母同居
の父子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

合計

家族形態無
回答
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（２）子どもの生活状況について 

① 平日は毎日朝ご飯を食べるか 

◆ あなたは、平日（学校に行く日）は毎日、朝ごはんを食べますか。あてはまるもの１つに○をつ

けてください。 

 （小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者） 

 

朝食について、「いつも食べない」「食べない日がよくある」「たまに食べない日がある」は合わせ

て 19.2%であり、学年が上がるにつれてその割合は高くなっています。 

 平成５年の調査結果では、「たまに食べない日がある」「ほとんどとらない」は合わせて 14.3％とな

っており、朝ご飯を食べない子どもは増加しています。 

 また、年収階層別では、年収が下がるほど、「毎日食べる」の割合は低くなる傾向にあります。 

【H28】 

 

【H5】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：人、％）

区分
毎日

食べる

たまに食
べない日

がある

食べない
日がよくあ

る

いつも食
べない

無回答 合計

1,809 231 66 23 57 2,186

82.8% 10.6% 3.0% 1.1% 2.6% 100%

1,741 228 90 76 16 2,151

80.9% 10.6% 4.2% 3.5% 0.7% 100%

1,383 237 112 129 21 1,882

73.5% 12.6% 6.0% 6.9% 1.1% 100%

4,933 696 268 228 94 6,219

79.3% 11.2% 4.3% 3.7% 1.5% 100%

高校
2年生

合計

小学
5年生

中学
2年生

区分
毎日

食べる

たまに食
べない日

がある
無回答 合計

441 46 2 496

88.9% 9.3% 0.4% 100%

409 60 5 480

85.2% 12.5% 1.0% 100%

623 92 10 763

81.7% 12.1% 1.3% 100%

1,473 198 17 1,739

84.7% 11.4% 1.0% 100%

7

1.4%

6

1.3%

38

5.0%

51

2.9%
合計

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

ほとんどとらない
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【H28】 

 

 

② 平日に夕食を誰ととるか 

◆ お子さんは平日（学校に行く日）に、夕食をだれと食べますか。あてはまるものすべてに○をつ

けてください。 

 （小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者） 

   

平日の夕食をともにする相手は、全体では「親」は 91.0%、「一人で食べる」は 6.3%となっています

が、高学年になるほど「一人で食べる」とする割合が高くなっています。 

家族形態別では、「一人で食べる」とする割合が祖父母と同居を含めたひとり親世帯で高い傾向にあ

り、母子世帯で 9.5%、祖父母と同居の母子世帯で 9.9%、父子世帯で 11.9%、祖父母と同居の父子世帯で

10.2%となっています。 

 

 

区分
（下欄：年収階層）

毎日
食べる

たまに食
べない日

がある

食べない
日がよくあ

る

いつも食
べない

無回答 合計

132 19 9 8 1 169

78.1% 11.2% 5.3% 4.7% 0.6% 100%

150 31 17 13 3 214

70.1% 14.5% 7.9% 6.1% 1.4% 100%

246 57 29 16 10 358

68.7% 15.9% 8.1% 4.5% 2.8% 100%

391 61 15 20 5 492

79.5% 12.4% 3.0% 4.1% 1.0% 100%

472 75 25 22 5 599

78.8% 12.5% 4.2% 3.7% 0.8% 100%

1,023 113 42 43 14 1,235

82.8% 9.1% 3.4% 3.5% 1.1% 100%

687 71 25 18 6 807

85.1% 8.8% 3.1% 2.2% 0.7% 100%

301 28 7 8 6 350

86.0% 8.0% 2.0% 2.3% 1.7% 100%

1,404 212 90 63 38 1,807

77.7% 11.7% 5.0% 3.5% 2.1% 100%

4,806 667 259 211 88 6,031

79.7% 11.1% 4.3% 3.5% 1.5% 100%

～100万

～500万

～300万

～400万

～200万

収入無回答

合計

1000万～

～700万

～1000万

複数回答 （単位：人、％）

区分 親 きょうだい
その他の

家族
家族以外

の人
一人で食

べる
夕食は食
べない

合計

2,102 1,693 369 12 29 0 4,205

93.0% 74.9% 16.3% 0.5% 1.3% 0.0% -

1,988 1,396 396 40 83 - 3,903

90.9% 63.9% 18.1% 1.8% 3.8% - -

1,917 1,232 282 39 303 - 3,773

89.1% 57.3% 13.1% 1.8% 14.1% - -

6,007 4,321 1,047 91 415 0 11,881

91.0% 65.5% 15.9% 1.4% 6.3% 0.0% -

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

合計
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③ 子どもとの関係 

◆ お子さんのことについて、以下のことはどの程度あてはまりますか。①～③それぞれ、あてはま

る番号に○をつけてください。 

（小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者） 

 

子どもとの関係では、「非常にあてはまる」「まああてはまる」を合わせると、「①子どもの興味や

日常の活動について知っている」は 88.4%、「②ふだんの活動について子どもと話し合う」は 83.7%、

「③子どもが外出するとき行き先や誰と一緒か知っている」は 88.9%となっています。 

 家族形態別でみると、これらの割合について、父子世帯では 63～66%と全体と比べ低くなっているほ

か、「非常にあてはまる」と回答した割合が低くなっています。 

 

 

区分
（下欄：家族形態）

親 きょうだい
その他の

家族
家族以外

の人
一人で食

べる
夕食は食
べない

合計

4,148 3,068 323 42 241 0 7,822

93.3% 69.0% 7.3% 0.9% 5.4% 0.0% -

573 448 318 11 40 0 1,390

88.7% 69.3% 49.2% 1.7% 6.2% 0.0% -

605 366 113 13 64 0 1,161

89.5% 54.1% 16.7% 1.9% 9.5% 0.0% -

215 107 173 4 26 0 525

81.7% 40.7% 65.8% 1.5% 9.9% 0.0% -

53 37 20 4 8 0 122

79.1% 55.2% 29.9% 6.0% 11.9% 0.0% -

35 21 33 0 5 0 94

71.4% 42.9% 67.3% 0.0% 10.2% 0.0% -

43 30 25 3 4 0 105

76.8% 53.6% 44.6% 5.4% 7.1% 0.0% -

289 212 37 10 20 0 568

86.3% 63.3% 11.0% 3.0% 6.0% 0.0% -

5,961 4,289 1,042 87 408 0 11,787

91.2% 65.6% 15.9% 1.3% 6.2% 0.0% -

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

祖父母同居
の父子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

母子世帯

合計

その他

家族形態無
回答

①子どもの興味や日常の活動について知っている （単位：人、％）

区分
まったくあて
はまらない

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まあ
あてはまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

17 24 113 1,173 835 18 2,180

0.8% 1.1% 5.2% 53.8% 38.3% 0.8% 100%

20 24 163 1,229 682 30 2,148

0.9% 1.1% 7.6% 57.2% 31.8% 1.4% 100%

14 45 212 1,096 447 38 1,852

0.8% 2.4% 11.4% 59.2% 24.1% 2.1% 100%

51 93 488 3,498 1,964 86 6,180

0.8% 1.5% 7.9% 56.6% 31.8% 1.4% 100%
合計

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生
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区分
（下欄：家族形態）

まったくあて
はまらない

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まあ
あてはまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

29 51 256 2,311 1,325 32 4,004

0.7% 1.3% 6.4% 57.7% 33.1% 0.8% 100%

6 17 56 381 217 9 686

0.9% 2.5% 8.2% 55.5% 31.6% 1.3% 100%

4 11 91 437 218 6 767

0.5% 1.4% 11.9% 57.0% 28.4% 0.8% 100%

5 6 22 136 75 2 246

2.0% 2.4% 8.9% 55.3% 30.5% 0.8% 100%

1 1 21 37 14 3 77

1.3% 1.3% 27.3% 48.1% 18.2% 3.9% 100%

0 0 12 33 10 1 56

0.0% 0.0% 21.4% 58.9% 17.9% 1.8% 100%

2 0 5 27 21 0 55

3.6% 0.0% 9.1% 49.1% 38.2% 0.0% 100%

4 7 25 136 84 33 289

1.4% 2.4% 8.7% 47.1% 29.1% 11.4% 100%

51 93 488 3,498 1,964 86 6,180

0.8% 1.5% 7.9% 56.6% 31.8% 1.4% 100%

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

祖父母同居
の父子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

母子世帯

合計

その他

家族形態無
回答

②ふだんの活動について子どもと話し合う （単位：人、％）

区分
まったくあて
はまらない

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まあ
あてはまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

15 57 186 1,110 793 19 2,180

0.7% 2.6% 8.5% 50.9% 36.4% 0.9% 100%

21 64 210 1,147 671 35 2,148

1.0% 3.0% 9.8% 53.4% 31.2% 1.6% 100%

19 80 261 988 466 38 1,852

1.0% 4.3% 14.1% 53.3% 25.2% 2.1% 100%

55 201 657 3,245 1,930 92 6,180

0.9% 3.3% 10.6% 52.5% 31.2% 1.5% 100%

高校
2年生

合計

小学
5年生

中学
2年生

区分
（下欄：家族形態）

まったくあて
はまらない

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まあ
あてはまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

33 128 379 2,141 1,290 33 4,004

0.8% 3.2% 9.5% 53.5% 32.2% 0.8% 100%

8 20 76 355 217 10 686

1.2% 2.9% 11.1% 51.7% 31.6% 1.5% 100%

6 23 101 404 226 7 767

0.8% 3.0% 13.2% 52.7% 29.5% 0.9% 100%

2 9 37 121 73 4 246

0.8% 3.7% 15.0% 49.2% 29.7% 1.6% 100%

2 5 18 34 15 3 77

2.6% 6.5% 23.4% 44.2% 19.5% 3.9% 100%

0 1 16 28 9 2 56

0.0% 1.8% 28.6% 50.0% 16.1% 3.6% 100%

1 1 6 27 20 0 55

1.8% 1.8% 10.9% 49.1% 36.4% 0.0% 100%

3 14 24 135 80 33 289

1.0% 4.8% 8.3% 46.7% 27.7% 11.4% 100%

55 201 657 3,245 1,930 92 6,180

0.9% 3.3% 10.6% 52.5% 31.2% 1.5% 100%

両親世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

祖父母同居
の母子世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

家族形態無
回答

合計

その他

③子どもが外出するとき行き先や誰と一緒か知っている （単位：人、％）

区分
まったくあて
はまらない

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まあ
あてはまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

18 31 125 734 1,255 17 2,180

0.8% 1.4% 5.7% 33.7% 57.6% 0.8% 100%

24 23 121 798 1,149 33 2,148

1.1% 1.1% 5.6% 37.2% 53.5% 1.5% 100%

16 65 175 844 717 35 1,852

0.9% 3.5% 9.4% 45.6% 38.7% 1.9% 100%

58 119 421 2,376 3,121 85 6,180

0.9% 1.9% 6.8% 38.4% 50.5% 1.4% 100%

中学
2年生

高校
2年生

合計

小学
5年生
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④ 親との関係 

◆ あなたの親のことについてお聞きします。以下のことはどの程度あてはまりますか。あてはまる

番号に○をつけてください。 

（小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者） 

 

 親との関係では、「非常にあてはまる」「まああてはまる」を合わせて、「①親は私の言うことを真剣

に聞いてくれる」が 74.7%、「②親は私の気持ちをわかってくれる」は 65.9%、「③困っているときに親

は励ましてくれる」は 68.2%、「④親は私の興味や日常の行動について知っている」は 72.5%、「⑤普段

の活動について親は私と話し合う」は 58.5%、「⑥親は私が外出するときの行き先や誰と一緒かを知っ

ている」が 75.3%となっています。 

 また、子どもとの関係についての親の回答と比較すると、「④親は私の興味や日常の行動について知

っている」について、「あてはまる」と回答したのは、親が 88.4%、子どもは 72.5%、「⑤普段の活動に

ついて親は私と話し合う」では、親が 83.7%、子どもは 58.5%、「⑥親は私が外出するときの行き先や誰

と一緒かを知っている」では、親が 88.9%、子どもは 75.3%となっており、親と子どもに認識に若干の

ずれが生じています。 

 家族形態別でみると、祖父母との同居を含めた父子世帯において、いずれの項目についても、「まっ

たくあてはまらない」「あまりあてはまらない」を合わせた回答の割合が全体と比較して高くなってい

ます。 

 

区分
（下欄：家族形態）

まったくあて
はまらない

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まあ
あてはまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

34 66 234 1,544 2,095 31 4,004

0.8% 1.6% 5.8% 38.6% 52.3% 0.8% 100%

5 15 41 252 363 10 686

0.7% 2.2% 6.0% 36.7% 52.9% 1.5% 100%

8 16 75 318 344 6 767

1.0% 2.1% 9.8% 41.5% 44.9% 0.8% 100%

5 4 24 96 115 2 246

2.0% 1.6% 9.8% 39.0% 46.7% 0.8% 100%

1 8 14 26 25 3 77

1.3% 10.4% 18.2% 33.8% 32.5% 3.9% 100%

0 3 9 24 19 1 56

0.0% 5.4% 16.1% 42.9% 33.9% 1.8% 100%

1 1 2 23 28 0 55

1.8% 1.8% 3.6% 41.8% 50.9% 0.0% 100%

4 6 22 93 132 32 289

1.4% 2.1% 7.6% 32.2% 45.7% 11.1% 100%

58 119 421 2,376 3,121 85 6,180

0.9% 1.9% 6.8% 38.4% 50.5% 1.4% 100%

両親世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

祖父母同居
の母子世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

家族形態無
回答

合計

その他

①親は私の言うことを真剣に聞いてくれる （単位：人、％）

区分
まったくあて
はまらない

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

37 113 255 700 941 140 2,186

1.7% 5.2% 11.7% 32.0% 43.0% 6.4% 100%

64 119 334 755 844 35 2,151

3.0% 5.5% 15.5% 35.1% 39.2% 1.6% 100%

54 97 298 759 644 30 1,882

2.9% 5.2% 15.8% 40.3% 34.2% 1.6% 100%

155 329 887 2,214 2,429 205 6,219

2.5% 5.3% 14.3% 35.6% 39.1% 3.3% 100%

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計
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区分
（下欄：家族形態）

まったくあて
はまらない

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まあ
あてはまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

82 186 519 1,413 1,583 123 3,906

2.1% 4.8% 13.3% 36.2% 40.5% 3.1% 100%

14 32 92 251 270 16 675

2.1% 4.7% 13.6% 37.2% 40.0% 2.4% 100%

25 56 117 267 255 24 744

3.4% 7.5% 15.7% 35.9% 34.3% 3.2% 100%

7 17 42 72 94 7 239

2.9% 7.1% 17.6% 30.1% 39.3% 2.9% 100%

4 7 15 25 25 0 76

5.3% 9.2% 19.7% 32.9% 32.9% 0.0% 100%

1 6 11 24 12 2 56

1.8% 10.7% 19.6% 42.9% 21.4% 3.6% 100%

3 0 10 21 19 1 54

5.6% 0.0% 18.5% 38.9% 35.2% 1.9% 100%

11 16 46 82 105 21 281

3.9% 5.7% 16.4% 29.2% 37.4% 7.5% 100%

147 320 852 2,155 2,363 194 6,031

2.4% 5.3% 14.1% 35.7% 39.2% 3.2% 100%

両親世帯

父子世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

祖父母同居
の両親世帯

合計

家族形態無
回答

祖父母同居
の父子世帯

その他

②親は私の気持ちをわかってくれる （単位：人、％）

区分
まったくあて
はまらない

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

49 115 336 690 860 136 2,186

2.2% 5.3% 15.4% 31.6% 39.3% 6.2% 100%

108 165 471 708 663 36 2,151

5.0% 7.7% 21.9% 32.9% 30.8% 1.7% 100%

74 125 470 679 498 36 1,882

3.9% 6.6% 25.0% 36.1% 26.5% 1.9% 100%

231 405 1,277 2,077 2,021 208 6,219

3.7% 6.5% 20.5% 33.4% 32.5% 3.3% 100%

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

区分
（下欄：家族形態）

まったくあて
はまらない

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

133 222 771 1,341 1,313 126 3,906

3.4% 5.7% 19.7% 34.3% 33.6% 3.2% 100%

24 41 140 235 218 17 675

3.6% 6.1% 20.7% 34.8% 32.3% 2.5% 100%

28 65 163 231 233 24 744

3.8% 8.7% 21.9% 31.0% 31.3% 3.2% 100%

12 26 47 69 78 7 239

5.0% 10.9% 19.7% 28.9% 32.6% 2.9% 100%

4 10 18 23 21 0 76

5.3% 13.2% 23.7% 30.3% 27.6% 0.0% 100%

2 4 18 22 8 2 56

3.6% 7.1% 32.1% 39.3% 14.3% 3.6% 100%

3 1 16 19 14 1 54

5.6% 1.9% 29.6% 35.2% 25.9% 1.9% 100%

14 24 49 87 87 20 281

5.0% 8.5% 17.4% 31.0% 31.0% 7.1% 100%

220 393 1,222 2,027 1,972 197 6,031

3.6% 6.5% 20.3% 33.6% 32.7% 3.3% 100%

両親世帯

父子世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

祖父母同居
の両親世帯

合計

家族形態無
回答

祖父母同居
の父子世帯

その他
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③困っているときに親は励ましてくれる （単位：人、％）

区分
まったくあて
はまらない

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

64 137 313 608 927 137 2,186

2.9% 6.3% 14.3% 27.8% 42.4% 6.3% 100%

104 155 413 635 809 35 2,151

4.8% 7.2% 19.2% 29.5% 37.6% 1.6% 100%

84 94 408 678 581 37 1,882

4.5% 5.0% 21.7% 36.0% 30.9% 2.0% 100%

252 386 1,134 1,921 2,317 209 6,219

4.1% 6.2% 18.2% 30.9% 37.3% 3.4% 100%

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

区分
（下欄：家族形態）

まったくあて
はまらない

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

143 233 677 1,237 1,490 126 3,906

3.7% 6.0% 17.3% 31.7% 38.1% 3.2% 100%

26 35 109 223 264 18 675

3.9% 5.2% 16.1% 33.0% 39.1% 2.7% 100%

33 58 148 227 254 24 744

4.4% 7.8% 19.9% 30.5% 34.1% 3.2% 100%

12 17 49 56 98 7 239

5.0% 7.1% 20.5% 23.4% 41.0% 2.9% 100%

5 6 25 15 25 0 76

6.6% 7.9% 32.9% 19.7% 32.9% 0.0% 100%

6 7 14 14 13 2 56

10.7% 12.5% 25.0% 25.0% 23.2% 3.6% 100%

4 2 10 20 17 1 54

7.4% 3.7% 18.5% 37.0% 31.5% 1.9% 100%

11 21 60 71 99 19 281

3.9% 7.5% 21.4% 25.3% 35.2% 6.8% 100%

240 379 1,092 1,863 2,260 197 6,031

4.0% 6.3% 18.1% 30.9% 37.5% 3.3% 100%

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

母子世帯

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

合計

その他

家族形態無
回答

祖父母同居
の父子世帯

④親は私の興味や日常の行動について知っている （単位：人、％）

区分
まったくあて
はまらない

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

38 104 239 611 1,050 144 2,186

1.7% 4.8% 10.9% 28.0% 48.0% 6.6% 100%

72 127 325 682 903 42 2,151

3.3% 5.9% 15.1% 31.7% 42.0% 2.0% 100%

77 133 369 664 599 40 1,882

4.1% 7.1% 19.6% 35.3% 31.8% 2.1% 100%

187 364 933 1,957 2,552 226 6,219

3.0% 5.9% 15.0% 31.5% 41.0% 3.6% 100%

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計
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区分
（下欄：家族形態）

まったくあて
はまらない

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

87 198 536 1,262 1,688 135 3,906

2.2% 5.1% 13.7% 32.3% 43.2% 3.5% 100%

21 42 100 217 275 20 675

3.1% 6.2% 14.8% 32.1% 40.7% 3.0% 100%

29 58 136 216 280 25 744

3.9% 7.8% 18.3% 29.0% 37.6% 3.4% 100%

14 18 35 75 89 8 239

5.9% 7.5% 14.6% 31.4% 37.2% 3.3% 100%

5 6 16 20 28 1 76

6.6% 7.9% 21.1% 26.3% 36.8% 1.3% 100%

2 10 7 20 15 2 56

3.6% 17.9% 12.5% 35.7% 26.8% 3.6% 100%

7 1 8 16 21 1 54

13.0% 1.9% 14.8% 29.6% 38.9% 1.9% 100%

13 11 48 87 102 20 281

4.6% 3.9% 17.1% 31.0% 36.3% 7.1% 100%

178 344 886 1,913 2,498 212 6,031

3.0% 5.7% 14.7% 31.7% 41.4% 3.5% 100%

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

母子世帯

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

合計

その他

家族形態無
回答

祖父母同居
の父子世帯

⑤普段の活動について親は私と話し合う （単位：人、％）

区分
まったくあて
はまらない

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

96 236 349 666 666 173 2,186

4.4% 10.8% 16.0% 30.5% 30.5% 7.9% 100%

136 226 486 636 621 46 2,151

6.3% 10.5% 22.6% 29.6% 28.9% 2.1% 100%

129 194 470 598 446 45 1,882

6.9% 10.3% 25.0% 31.8% 23.7% 2.4% 100%

361 656 1,305 1,900 1,733 264 6,219

5.8% 10.5% 21.0% 30.6% 27.9% 4.2% 100%

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

区分
（下欄：家族形態）

まったくあて
はまらない

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

190 388 781 1,254 1,135 158 3,906

4.9% 9.9% 20.0% 32.1% 29.1% 4.0% 100%

35 75 142 209 194 20 675

5.2% 11.1% 21.0% 31.0% 28.7% 3.0% 100%

56 93 172 203 188 32 744

7.5% 12.5% 23.1% 27.3% 25.3% 4.3% 100%

21 30 43 64 71 10 239

8.8% 12.6% 18.0% 26.8% 29.7% 4.2% 100%

8 10 19 18 20 1 76

10.5% 13.2% 25.0% 23.7% 26.3% 1.3% 100%

4 10 12 19 8 3 56

7.1% 17.9% 21.4% 33.9% 14.3% 5.4% 100%

6 4 18 12 13 1 54

11.1% 7.4% 33.3% 22.2% 24.1% 1.9% 100%

25 27 67 69 66 27 281

8.9% 9.6% 23.8% 24.6% 23.5% 9.6% 100%

345 637 1,254 1,848 1,695 252 6,031

5.7% 10.6% 20.8% 30.6% 28.1% 4.2% 100%

祖父母同居
の母子世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

両親世帯

家族形態無
回答

合計

その他

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯
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⑤ 翌日に学校がある日の子どもの就寝時間 

◆ お子さんは、翌日の学校がある日の夜は何時ごろに就寝していますか。 

（小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者） 

 

翌日に学校がある日の子どもの就寝時間について、学年別に最も割合が高いのは、小学２年生が「午

後９時台」で 57.5%、小学５年生が「午後９時台」で 48.0%、中学２年生が「午後 10時台」で 39.5%と

なっています。 

 

 

⑥親は私が外出するときの行き先や誰と一緒かを知っている （単位：人、％）

区分
まったくあて
はまらない

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

60 100 178 507 1,192 149 2,186

2.7% 4.6% 8.1% 23.2% 54.5% 6.8% 100%

78 108 233 573 1,118 41 2,151

3.6% 5.0% 10.8% 26.6% 52.0% 1.9% 100%

107 150 295 631 661 38 1,882

5.7% 8.0% 15.7% 33.5% 35.1% 2.0% 100%

245 358 706 1,711 2,971 228 6,219

3.9% 5.8% 11.4% 27.5% 47.8% 3.7% 100%

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

区分
（下欄：家族形態）

まったくあて
はまらない

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

114 191 409 1,092 1,965 135 3,906

2.9% 4.9% 10.5% 28.0% 50.3% 3.5% 100%

28 39 72 179 336 21 675

4.1% 5.8% 10.7% 26.5% 49.8% 3.1% 100%

36 57 94 208 319 30 744

4.8% 7.7% 12.6% 28.0% 42.9% 4.0% 100%

15 12 27 74 104 7 239

6.3% 5.0% 11.3% 31.0% 43.5% 2.9% 100%

6 15 12 18 25 0 76

7.9% 19.7% 15.8% 23.7% 32.9% 0.0% 100%

6 3 9 16 20 2 56

10.7% 5.4% 16.1% 28.6% 35.7% 3.6% 100%

5 3 7 14 24 1 54

9.3% 5.6% 13.0% 25.9% 44.4% 1.9% 100%

17 14 39 69 120 22 281

6.0% 5.0% 13.9% 24.6% 42.7% 7.8% 100%

227 334 669 1,670 2,913 218 6,031

3.8% 5.5% 11.1% 27.7% 48.3% 3.6% 100%

祖父母同居
の母子世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

両親世帯

家族形態無
回答

合計

その他

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

（単位：人、％）

区分
午後９時
より前

午後９時
台

午後10時
台

午後11時
台

午前０時
台

午前１時
より後

無回答 合計

548 1,300 355 23 2 3 30 2,261

24.2% 57.5% 15.7% 1.0% 0.1% 0.1% 1.3% 100%

150 1,046 822 123 15 2 22 2,180

6.9% 48.0% 37.7% 5.6% 0.7% 0.1% 1.0% 100%

14 184 848 842 194 19 47 2,148

0.7% 8.6% 39.5% 39.2% 9.0% 0.9% 2.2% 100%

712 2,530 2,025 988 211 24 99 6,589

10.8% 38.4% 30.7% 15.0% 3.2% 0.4% 1.5% 100%

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

合計



３ 生活状況 

53 

⑥ 学校がある日の子どもの起床時間 

◆ お子さんは、ふだん学校がある日の朝は何時ごろに起床しますか。 

（小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者） 

 

学校がある日の子どもの起床時間は、「午前６時台」が最も高い割合となっています。 

 

 

⑦ 家事を手伝う時間 

◆ あなた（お子さん）は、学校から帰って寝るまでに家事の手伝いをどのくらいしますか。 

（小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者） 

 

子どもが家事を手伝う時間については、各学年の２割～３割の子どもが「まったくしない」と回答し

ています。 

 

 

⑧ 一番仲が良い友だちはどのような友だちか 

◆ お子さんのいちばん仲が良い友だちは、どのような友だちですか。あてはまるもの１つに○をつ

けてください。 

 （小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者） 

 

一番仲がいい友だちは、「学校の友達（高校２年生は「クラスの友達」）」が小学２年生で 83.9%、小学

５年生で 74.8%、中学２年生で 60.3%、高校２年生で 47.2%と高い割合となっています。また、学年が上

がるほど「スポーツチームや部活動の友達」と回答する割合が高くなっています。 

（単位：人、％）

区分
午前５時よ

り前
午前５時

台
午前６時

台
午前７時

台
午前８時

台
午前９時
より後

無回答 合計

3 51 1,696 474 3 6 28 2,261

0.1% 2.3% 75.0% 21.0% 0.1% 0.3% 1.2% 100%

4 76 1,522 550 3 5 20 2,180

0.2% 3.5% 69.8% 25.2% 0.1% 0.2% 0.9% 100%

2 69 1,260 763 4 6 44 2,148

0.1% 3.2% 58.7% 35.5% 0.2% 0.3% 2.0% 100%

9 196 4,478 1,787 10 17 92 6,589

0.1% 3.0% 68.0% 27.1% 0.2% 0.3% 1.4% 100%

中学
2年生

合計

小学
2年生

小学
5年生

（単位：人、％）

区分
まったくし

ない
30分未満

30分～１
時間未満

１時間～１
時間30分

未満

１時間30

分～２時
間未満

２時間以
上

無回答 合計

630 1,505 99 9 1 1 16 2,261

27.9% 66.6% 4.4% 0.4% 0.0% 0.0% 0.7% 100%

465 1,221 354 70 26 36 14 2,186

21.3% 55.9% 16.2% 3.2% 1.2% 1.6% 0.6% 100%

633 1,064 309 69 32 38 6 2,151

29.4% 49.5% 14.4% 3.2% 1.5% 1.8% 0.3% 100%

555 886 290 72 29 43 7 1,882

29.5% 47.1% 15.4% 3.8% 1.5% 2.3% 0.4% 100%

2,283 4,676 1,052 220 88 118 43 8,480

26.9% 55.1% 12.4% 2.6% 1.0% 1.4% 0.5% 100%
合計

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生
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⑨ 平日の放課後は誰と過ごすことが多いか 

◆ 平日（学校に行く日）の放課後（夕方 6時くらいまで）は誰と一緒に過ごすことが多いですか。

以下の人たちと過ごす程度について教えてください。 

 （小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者） 

 

◆ 平日（学校に行く日）の放課後は誰と一緒に過ごすことが多いですか。以下の人たちと過ごす程

度について教えてください。 

（小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者） 

 

 平日の放課後の過ごし方について、家族や友達などと過ごすことがあると回答した子どもがいる一方

で、「⑨一人でいる」ことが「よくある」と回答した子どもは、小学５年生で 14.2%、中学２年生で 19.4%、

高校２年生で 21.5%となっています。 

 家族形態別に、「⑨一人でいる」について「よくある」「ときどきある」とした回答をみると、ひとり

親世帯の子どもの割合が高く、両親世帯の 41.1%に対し、母子世帯で 52.6%、父子世帯で 55.2%となっ

ています。 

 

 

（単位：人、％）

区分
スポーツ

チームや部
活動の友達

塾の友達
習い事の

友達
学校の友

達

学校は違うが
近所に住んで

いる友達

その他の
友達

とくに仲の
よい友達
はいない

わからない 無回答 合計

65 3 14 1,896 10 38 40 12 183 2,261

2.9% 0.1% 0.6% 83.9% 0.4% 1.7% 1.8% 0.5% 8.1% 100%

小学
2年生

（単位：人、％）

区分
スポーツ

チームや部
活動の友達

塾の友達
習い事の

友達
学校の友

達

学校は違うが
近所に住んで

いる友達

ネット上の
友達

とくに仲の
よい友達
はいない

その他の
友達

無回答 合計

297 5 60 1,636 19 9 37 33 90 2,186

13.6% 0.2% 2.7% 74.8% 0.9% 0.4% 1.7% 1.5% 4.1% 100%

565 22 18 1,296 21 17 52 27 133 2,151

26.3% 1.0% 0.8% 60.3% 1.0% 0.8% 2.4% 1.3% 6.2% 100%

862 27 78 2,932 40 26 89 60 223 4,337

19.9% 0.6% 1.8% 67.6% 0.9% 0.6% 2.1% 1.4% 5.1% 100%

小学
5年生

中学
2年生

合計

（単位：人、％）

区分
スポーツ

チームや部
活動の友達

塾の友達
習い事の

友達
クラスの友

達

学校は違うが
近所に住んで

いる友達

他の学校
の友達

ネット上の
友達

アルバイト
先の友達

その他の
友達

とくに仲の
よい友達
はいない

無回答 合計

506 0 0 889 69 184 12 7 83 46 86 1,882

26.9% 0.0% 0.0% 47.2% 3.7% 9.8% 0.6% 0.4% 4.4% 2.4% 4.6% 100%

高校
2年生

（単位：人、％） （単位：人、％）

88 231 415 1,400 52 2,186 1,075 233 306 454 118 2,186

4.0% 10.6% 19.0% 64.0% 2.4% 100% 49.2% 10.7% 14.0% 20.8% 5.4% 100%

244 495 515 835 62 2,151 344 140 290 1,337 40 2,151

11.3% 23.0% 23.9% 38.8% 2.9% 100% 16.0% 6.5% 13.5% 62.2% 1.9% 100%

206 316 355 963 42 1,882 378 151 307 1,000 46 1,882

10.9% 16.8% 18.9% 51.2% 2.2% 100% 20.1% 8.0% 16.3% 53.1% 2.4% 100%

538 1,042 1,285 3,198 156 6,219 1,797 524 903 2,791 204 6,219

8.7% 16.8% 20.7% 51.4% 2.5% 100% 28.9% 8.4% 14.5% 44.9% 3.3% 100%

合計合計

①家族

区分

中学
2年生

高校
2年生

合計

高校
2年生

合計

②部活動の友だち

区分
まったくな

い
あまりない

ときどきあ
る

よくある
まったくな

い
あまりない 無回答

ときどきあ
る

よくある 無回答

小学
5年生

小学
5年生

中学
2年生
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「⑨一人でいる」の家族形態別表 

 

 

（単位：人、％） （単位：人、％）

1,138 333 429 185 101 2,186 281 308 827 703 67 2,186

52.1% 15.2% 19.6% 8.5% 4.6% 100% 12.9% 14.1% 37.8% 32.2% 3.1% 100%

1,108 467 348 148 80 2,151 306 349 697 732 67 2,151

51.5% 21.7% 16.2% 6.9% 3.7% 100% 14.2% 16.2% 32.4% 34.0% 3.1% 100%

1,139 411 195 78 59 1,882 174 308 765 581 54 1,882

60.5% 21.8% 10.4% 4.1% 3.1% 100% 9.2% 16.4% 40.6% 30.9% 2.9% 100%

3,385 1,211 972 411 240 6,219 761 965 2,289 2,016 188 6,219

54.4% 19.5% 15.6% 6.6% 3.9% 100% 12.2% 15.5% 36.8% 32.4% 3.0% 100%

合計合計
ときどきあ

る
まったくな

い
あまりない

③その他の大人

区分
まったくな

い
あまりない

④学校の友だち

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

無回答

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

ときどきあ
る

よくある 無回答よくある 区分

（単位：人、％） （単位：人、％）

1,061 450 328 213 134 2,186 456 206 412 1,017 95 2,186

48.5% 20.6% 15.0% 9.7% 6.1% 100% 20.9% 9.4% 18.8% 46.5% 4.3% 100%

1,109 496 243 203 100 2,151 684 389 427 572 79 2,151

51.6% 23.1% 11.3% 9.4% 4.6% 100% 31.8% 18.1% 19.9% 26.6% 3.7% 100%

662 528 452 183 57 1,882 769 327 308 413 65 1,882

35.2% 28.1% 24.0% 9.7% 3.0% 100% 40.9% 17.4% 16.4% 21.9% 3.5% 100%

2,832 1,474 1,023 599 291 6,219 1,909 922 1,147 2,002 239 6,219

45.5% 23.7% 16.4% 9.6% 4.7% 100% 30.7% 14.8% 18.4% 32.2% 3.8% 100%

合計合計

合計

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

中学
2年生

高校
2年生

ときどきあ
る

無回答

⑥きょうだい

区分 よくある

⑤地元の友だち

区分
まったくな

い
あまりない

ときどきあ
る

よくある 無回答
まったくな

い
あまりない

小学
5年生

（単位：人、％） （単位：人、％）

1,212 174 245 181 70 1,882 1,612 85 61 51 73 1,882

64.4% 9.2% 13.0% 9.6% 3.7% 100.0% 85.7% 4.5% 3.2% 2.7% 3.9% 100.0%

合計 合計

⑦恋人

区分
まったくな

い
あまりない

ときどきあ
る

⑧アルバイト先の友だち

区分
ときどきあ

る
よくある 無回答よくある

高校
2年生

まったくな
い

あまりない

高校
2年生

無回答

（単位：人、％）

709 604 491 311 71 2,186

32.4% 27.6% 22.5% 14.2% 3.2% 100%

620 528 517 418 68 2,151

28.8% 24.5% 24.0% 19.4% 3.2% 100%

458 446 520 405 53 1,882

24.3% 23.7% 27.6% 21.5% 2.8% 100%

1,787 1,578 1,528 1,134 192 6,219

28.7% 25.4% 24.6% 18.2% 3.1% 100%

合計

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

区分
まったくな

い
あまりない

ときどきあ
る

よくある 無回答

⑨一人でいる

区分
（下欄：家族形態）

まったくな
い

あまりない
ときどきあ

る
よくある 無回答 合計

1,150 1,047 913 693 103 3,906

29.4% 26.8% 23.4% 17.7% 2.6% 100%

225 173 152 105 20 675

33.3% 25.6% 22.5% 15.6% 3.0% 100.0%

160 162 222 170 30 744

21.5% 21.8% 29.8% 22.8% 4.0% 100%

73 61 61 35 9 239

30.5% 25.5% 25.5% 14.6% 3.8% 100%

18 14 27 15 2 76

23.7% 18.4% 35.5% 19.7% 2.6% 100%

15 16 14 9 2 56

26.8% 28.6% 25.0% 16.1% 3.6% 100%

15 13 17 9 0 54

27.8% 24.1% 31.5% 16.7% 0.0% 100%

78 58 75 51 19 281

27.8% 20.6% 26.7% 18.1% 6.8% 100%

1,734 1,544 1,481 1,087 185 6,031

28.8% 25.6% 24.6% 18.0% 3.1% 100%

祖父母同居
の両親世帯

両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

家族形態無
回答

祖父母同居
の父子世帯

その他

合計
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⑩ 平日の放課後はどこで過ごすか 

◆ お子さんは、平日の放課後（夕方 6 時くらいまで）、どこですごしていますか。1 週間のうち、

そこですごすおおよその日数に○をつけてください。 

 （小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者） 

 

◆ あなたは、平日（学校に行く日）の放課後（夕方 6 時くらいまで）、どこで過ごしますか。1 週

間のうち、そこで過ごすおおよその日数に○をつけてください。 

（小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者） 

 

 小学２年生が平日の放課後に毎日過ごす場所は、「自宅」が 35.6%、「児童会館・ミニ児童会館・学童

保育」が 15.3%、「学校（部活）」が 1.3%となっています。また、小学２年生の 43.3%が児童会館・ミニ

児童会館、学童保育を利用しています。 

 小学５年生以上では、「自宅」が 49.1%、「学校（部活）」が 34.3%、「スポーツクラブの場所（野球場・

サッカー場など）」が 6.3%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

①自宅 （単位：人、％） （単位：人、％）

区分
まったくす
ごさない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 無回答 合計 区分
まったくす
ごさない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 無回答 合計

185 537 533 805 201 2,261 983 734 65 8 471 2,261

8.2% 23.8% 23.6% 35.6% 8.9% 100% 43.5% 32.5% 2.9% 0.4% 20.8% 100%

小学
2年生

②友だちの家

小学
2年生

（単位：人、％） （単位：人、％）

区分
まったくす
ごさない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 無回答 合計 区分
まったくす
ごさない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 無回答 合計

870 738 206 18 429 2,261 944 314 319 346 338 2,261

38.5% 32.6% 9.1% 0.8% 19.0% 100% 41.8% 13.9% 14.1% 15.3% 14.9% 100%

小学
2年生

③塾や習い事

小学
2年生

④児童会館・ミニ児童会館・学童保育

（単位：人、％） （単位：人、％）

区分
まったくす
ごさない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 無回答 合計 区分
まったくす
ごさない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 無回答 合計

1,486 125 62 30 558 2,261 1,395 226 102 16 522 2,261

65.7% 5.5% 2.7% 1.3% 24.7% 100% 61.7% 10.0% 4.5% 0.7% 23.1% 100%

小学
2年生

小学
2年生

⑥スポーツクラブの場所（野球場・サッカー場など）⑤学校（部活など）

（単位：人、％） （単位：人、％）

区分
まったくす
ごさない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 無回答 合計 区分
まったくす
ごさない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 無回答 合計

899 703 127 14 518 2,261 1,611 87 4 5 554 2,261

39.8% 31.1% 5.6% 0.6% 22.9% 100% 71.3% 3.8% 0.2% 0.2% 24.5% 100%

小学
2年生

小学
2年生

⑦公園 ⑧図書館

（単位：人、％） （単位：人、％）

区分
まったくす
ごさない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 無回答 合計 区分
まったくす
ごさない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 無回答 合計

1,551 146 6 3 555 2,261 1,681 21 0 4 555 2,261

68.6% 6.5% 0.3% 0.1% 24.5% 100% 74.3% 0.9% 0.0% 0.2% 24.5% 100%

小学
2年生

⑩ファストフード

小学
2年生

⑨商店街やショッピングセンター

⑪カフェ （単位：人、％） （単位：人、％）

区分
まったくす
ごさない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 無回答 合計 区分
まったくす
ごさない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 無回答 合計

1,698 4 0 4 555 2,261 1,669 35 1 4 552 2,261

75.1% 0.2% 0.0% 0.2% 24.5% 100% 73.8% 1.5% 0.0% 0.2% 24.4% 100%

小学
2年生

小学
2年生

⑫ゲームセンター
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⑬その他 （単位：人、％）

区分
まったくす
ごさない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 無回答 合計

553 47 34 29 1,598 2,261

24.5% 2.1% 1.5% 1.3% 70.7% 100%

小学
2年生

（単位：人、％） （単位：人、％）

101 409 525 1,118 33 2,186 1,227 724 127 16 92 2,186

4.6% 18.7% 24.0% 51.1% 1.5% 100% 56.1% 33.1% 5.8% 0.7% 4.2% 100%

311 661 230 903 46 2,151 1,696 336 38 13 68 2,151

14.5% 30.7% 10.7% 42.0% 2.1% 100% 78.8% 15.6% 1.8% 0.6% 3.2% 100%

242 336 231 1,033 40 1,882 1,570 195 37 19 61 1,882

12.9% 17.9% 12.3% 54.9% 2.1% 100% 83.4% 10.4% 2.0% 1.0% 3.2% 100%

654 1,406 986 3,054 119 6,219 4,493 1,255 202 48 221 6,219

10.5% 22.6% 15.9% 49.1% 1.9% 100% 72.2% 20.2% 3.2% 0.8% 3.6% 100%

合計 合計

小学
5年生

無回答

中学
2年生

週に３～４
日

毎日区分
そこではと
くに過ごさ

ない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 無回答

小学
5年生

高校
2年生

合計

②同じ学校の友だちの家

区分
そこではと
くに過ごさ

ない

週に１～２
日

中学
2年生

高校
2年生

合計

①自分の家

（単位：人、％） （単位：人、％）

1,937 103 23 4 119 2,186 1,130 622 301 50 83 2,186

88.6% 4.7% 1.1% 0.2% 5.4% 100% 51.7% 28.5% 13.8% 2.3% 3.8% 100%

1,977 68 27 9 70 2,151 1,450 431 155 53 62 2,151

91.9% 3.2% 1.3% 0.4% 3.3% 100% 67.4% 20.0% 7.2% 2.5% 2.9% 100%

1,678 95 31 14 64 1,882 1,546 164 54 47 71 1,882

89.2% 5.0% 1.6% 0.7% 3.4% 100% 82.1% 8.7% 2.9% 2.5% 3.8% 100%

5,592 266 81 27 253 6,219 4,126 1,217 510 150 216 6,219

89.9% 4.3% 1.3% 0.4% 4.1% 100% 66.3% 19.6% 8.2% 2.4% 3.5% 100%

合計合計無回答

③学校以外の友だちの家

区分
そこではと
くに過ごさ

ない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 無回答

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

④塾や習い事

区分
そこではと
くに過ごさ

ない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日

（単位：人、％） （単位：人、％）

1,376 184 312 196 118 2,186 1,530 226 268 62 100 2,186

62.9% 8.4% 14.3% 9.0% 5.4% 100% 70.0% 10.3% 12.3% 2.8% 4.6% 100%

442 131 499 1,032 47 2,151 1,648 151 154 131 67 2,151

20.5% 6.1% 23.2% 48.0% 2.2% 100% 76.6% 7.0% 7.2% 6.1% 3.1% 100%

423 200 297 907 55 1,882 1,443 93 77 199 70 1,882

22.5% 10.6% 15.8% 48.2% 2.9% 100% 76.7% 4.9% 4.1% 10.6% 3.7% 100%

2,241 515 1,108 2,135 220 6,219 4,621 470 499 392 237 6,219

36.0% 8.3% 17.8% 34.3% 3.5% 100% 74.3% 7.6% 8.0% 6.3% 3.8% 100%

合計 合計無回答区分
そこではと
くに過ごさ

ない

⑤学校（部活など）

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日
週に１～２

日
週に３～４

日
無回答 区分 毎日

⑥スポーツクラブの場所（野球場・サッカー場など）

そこではと
くに過ごさ

ない

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

中学
2年生

小学
5年生

高校
2年生

合計

（単位：人、％） （単位：人、％）

1,304 594 166 36 86 2,186 1,804 234 43 10 95 2,186

59.7% 27.2% 7.6% 1.6% 3.9% 100% 82.5% 10.7% 2.0% 0.5% 4.3% 100%

1,915 129 28 12 67 2,151 1,879 160 36 11 65 2,151

89.0% 6.0% 1.3% 0.6% 3.1% 100% 87.4% 7.4% 1.7% 0.5% 3.0% 100%

1,699 78 27 14 64 1,882 1,560 192 44 21 65 1,882

90.3% 4.1% 1.4% 0.7% 3.4% 100% 82.9% 10.2% 2.3% 1.1% 3.5% 100%

4,918 801 221 62 217 6,219 5,243 586 123 42 225 6,219

79.1% 12.9% 3.6% 1.0% 3.5% 100% 84.3% 9.4% 2.0% 0.7% 3.6% 100%

合計合計

⑧図書館や公共の施設

区分
そこではと
くに過ごさ

ない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 無回答

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

⑦公園

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

区分
そこではと
くに過ごさ

ない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 無回答

（単位：人、％） （単位：人、％）

1,760 273 53 6 94 2,186 2,016 72 4 1 93 2,186

80.5% 12.5% 2.4% 0.3% 4.3% 100% 92.2% 3.3% 0.2% 0.0% 4.3% 100%

1,730 296 49 9 67 2,151 1,918 142 21 5 65 2,151

80.4% 13.8% 2.3% 0.4% 3.1% 100% 89.2% 6.6% 1.0% 0.2% 3.0% 100%

1,309 390 95 26 62 1,882 1,451 298 54 15 64 1,882

69.6% 20.7% 5.0% 1.4% 3.3% 100% 77.1% 15.8% 2.9% 0.8% 3.4% 100%

4,799 959 197 41 223 6,219 5,385 512 79 21 222 6,219

77.2% 15.4% 3.2% 0.7% 3.6% 100% 86.6% 8.2% 1.3% 0.3% 3.6% 100%

合計 合計毎日 無回答 区分
そこではと
くに過ごさ

ない

週に１～２
日

合計

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

週に３～４
日

毎日区分

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

⑩ファストフード

週に１～２
日

週に３～４
日

⑨商店街やショッピングセンター

そこではと
くに過ごさ

ない
無回答
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⑪ 休日は誰と一緒に過ごすか 

◆ あなたは休日（学校がお休みの日）は誰と一緒に過ごすことが多いですか。（以下の人たちと過

ごす程度について教えてください。） 

  （小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者） 

 

◆ あなたは休日（学校がお休みの日）は誰と一緒に過ごすことが多いですか。以下の人たちと過ご

す程度について教えてください。 

 （小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者） 

 

 休日に過ごす相手として、「よくある」と回答した割合は、「家族」が 72.8%、「きょうだい」が 41.8%、

「部活動の友だち」が 31.4%となっていますが、一方で、「一人でいる」と回答した子どもも 17.0%いま

す。 

 

 

（単位：人、％） （単位：人、％）

2,070 19 3 1 93 2,186 1,966 108 15 3 94 2,186

94.7% 0.9% 0.1% 0.0% 4.3% 100% 89.9% 4.9% 0.7% 0.1% 4.3% 100%

2,012 51 13 7 68 2,151 1,982 80 15 7 67 2,151

93.5% 2.4% 0.6% 0.3% 3.2% 100% 92.1% 3.7% 0.7% 0.3% 3.1% 100%

1,649 122 33 15 63 1,882 1,548 202 48 19 65 1,882

87.6% 6.5% 1.8% 0.8% 3.3% 100% 82.3% 10.7% 2.6% 1.0% 3.5% 100%

5,731 192 49 23 224 6,219 5,496 390 78 29 226 6,219

92.2% 3.1% 0.8% 0.4% 3.6% 100% 88.4% 6.3% 1.3% 0.5% 3.6% 100%

合計 合計

合計

高校
2年生

⑫ゲームセンターなど

区分
そこではと
くに過ごさ

ない
毎日

⑪カフェ

区分
そこではと
くに過ごさ

ない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 無回答
週に１～２

日
週に３～４

日

高校
2年生

合計

小学
5年生

中学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

無回答

（単位：人、％） （単位：人、％）

1,534 88 149 45 66 1,882 1,116 52 42 49 927 2,186

81.5% 4.7% 7.9% 2.4% 3.5% 100% 51.1% 2.4% 1.9% 2.2% 42.4% 100%

1,188 24 11 24 904 2,151

55.2% 1.1% 0.5% 1.1% 42.0% 100%

997 19 17 25 824 1,882

53.0% 1.0% 0.9% 1.3% 43.8% 100%

3,301 95 70 98 2,655 6,219

53.1% 1.5% 1.1% 1.6% 42.7% 100%

合計合計
週に３～４

日
毎日

週に３～４
日

高校
2年生

高校
2年生

合計

無回答

小学
5年生

中学
2年生

区分
そこではと
くに過ごさ

ない

週に１～２
日

区分
そこではと
くに過ごさ

ない

週に１～２
日

無回答 毎日

⑭その他⑬アルバイト先

（単位：人、％） （単位：人、％）

13 35 187 1,776 175 2,186 1,133 231 328 242 252 2,186

0.6% 1.6% 8.6% 81.2% 8.0% 100% 51.8% 10.6% 15.0% 11.1% 11.5% 100%

37 127 368 1,578 41 2,151 452 210 478 960 51 2,151

1.7% 5.9% 17.1% 73.4% 1.9% 100% 21.0% 9.8% 22.2% 44.6% 2.4% 100%

89 178 395 1,175 45 1,882 530 180 366 748 58 1,882

4.7% 9.5% 21.0% 62.4% 2.4% 100% 28.2% 9.6% 19.4% 39.7% 3.1% 100%

139 340 950 4,529 261 6,219 2,115 621 1,172 1,950 361 6,219

2.2% 5.5% 15.3% 72.8% 4.2% 100% 34.0% 10.0% 18.8% 31.4% 5.8% 100%

合計 合計
ときどきあ

る
よくあるあまりない 無回答

①家族

無回答区分
まったくな

い
あまりない よくある

小学
5年生

中学
2年生

ときどきあ
る

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

高校
2年生

合計

②部活動の友だち

区分
まったくな

い

（単位：人、％） （単位：人、％）

1,349 301 228 70 238 2,186 410 414 839 311 212 2,186

61.7% 13.8% 10.4% 3.2% 10.9% 100% 18.8% 18.9% 38.4% 14.2% 9.7% 100%

1,333 429 207 100 82 2,151 418 405 806 458 64 2,151

62.0% 19.9% 9.6% 4.6% 3.8% 100% 19.4% 18.8% 37.5% 21.3% 3.0% 100%

1,357 250 145 60 70 1,882 430 396 732 270 54 1,882

72.1% 13.3% 7.7% 3.2% 3.7% 100% 22.8% 21.0% 38.9% 14.3% 2.9% 100%

4,039 980 580 230 390 6,219 1,258 1,215 2,377 1,039 330 6,219

64.9% 15.8% 9.3% 3.7% 6.3% 100% 20.2% 19.5% 38.2% 16.7% 5.3% 100%

合計 合計

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

無回答
まったくな

い
区分

ときどきあ
る

よくある
ときどきあ

る
よくある

③その他の大人

あまりない 無回答

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

④学校の友だち

区分
まったくな

い
あまりない
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⑫ 一番ほっとできる場所はどこか 

◆ あなたが一番ほっとできる居場所はどこですか。１つだけ選んで、その数字をカッコの中に書い

てください。ほっとできる居場所がない場合は、（ ）内に「ない」と書いてください。 

（小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者） 

 

 一番ほっとできる場所は、「自分の家」が 80.5%と最も高く、次いで「学校（部活など）」が 4.0%とな

っていますが、「ない」とする回答も 5.4%あります。 

 

 

（単位：人、％） （単位：人、％）

1,272 322 246 105 241 2,186 352 108 279 1,219 228 2,186

58.2% 14.7% 11.3% 4.8% 11.0% 100% 16.1% 4.9% 12.8% 55.8% 10.4% 100%

1,301 379 246 137 88 2,151 504 237 415 918 77 2,151

60.5% 17.6% 11.4% 6.4% 4.1% 100% 23.4% 11.0% 19.3% 42.7% 3.6% 100%

821 427 437 135 62 1,882 734 286 335 462 65 1,882

43.6% 22.7% 23.2% 7.2% 3.3% 100% 39.0% 15.2% 17.8% 24.5% 3.5% 100%

3,394 1,128 929 377 391 6,219 1,590 631 1,029 2,599 370 6,219

54.6% 18.1% 14.9% 6.1% 6.3% 100% 25.6% 10.1% 16.5% 41.8% 5.9% 100%

合計 合計無回答区分
まったくな

い
あまりない

ときどきあ
る

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

⑥きょうだい

合計

区分
まったくな

い
あまりない

ときどきあ
る

よくある

⑤地元の友だち

よくある無回答

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

（単位：人、％） （単位：人、％）

1,230 149 236 201 66 1,882 1,608 73 64 56 81 1,882

65.4% 7.9% 12.5% 10.7% 3.5% 100% 85.4% 3.9% 3.4% 3.0% 4.3% 100%

合計

高校
2年生

あまりない
ときどきあ

る
区分

まったくな
い

あまりない 合計

⑦恋人 ⑧アルバイト先の友達

高校
2年生

無回答よくある
まったくな

い
ときどきあ

る
よくある 無回答 区分

（単位：人、％）

918 543 347 156 222 2,186

42.0% 24.8% 15.9% 7.1% 10.2% 100%

579 535 554 418 65 2,151

26.9% 24.9% 25.8% 19.4% 3.0% 100%

517 354 472 483 56 1,882

27.5% 18.8% 25.1% 25.7% 3.0% 100%

2,014 1,432 1,373 1,057 343 6,219

32.4% 23.0% 22.1% 17.0% 5.5% 100%

合計

中学
2年生

高校
2年生

合計

⑨一人でいる

区分
まったくな

い
あまりない

ときどきあ
る

よくある 無回答

小学
5年生

89 1,800 47 2 21 46 21 27 25 3 1 2

4.1% 82.3% 2.2% 0.1% 1.0% 2.1% 1.0% 1.2% 1.1% 0.1% 0.0% 0.1%

132 1,712 30 8 26 122 11 10 16 2 2 9

6.1% 79.6% 1.4% 0.4% 1.2% 5.7% 0.5% 0.5% 0.7% 0.1% 0.1% 0.4%

113 1,495 21 13 16 79 11 10 12 3 2 5

6.0% 79.4% 1.1% 0.7% 0.9% 4.2% 0.6% 0.5% 0.6% 0.2% 0.1% 0.3%

334 5,007 98 23 63 247 43 47 53 8 5 16

5.4% 80.5% 1.6% 0.4% 1.0% 4.0% 0.7% 0.8% 0.9% 0.1% 0.1% 0.3%

（単位：人、％）

8 - 48 46 2,186

0.4% - 2.2% 2.1% 100%

8 - 26 37 2,151

0.4% - 1.2% 1.7% 100%

8 3 24 67 1,882

0.4% 0.2% 1.3% 3.6% 100%

24 3 98 150 6,219

0.4% 0.0% 1.6% 2.4% 100%

区分 ない
①自分の

家

②同じ学
校の友だ
ちの家

③学校以
外の友だ
ちの家

④塾や習
い事

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

⑪カフェ

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

区分
⑫ゲーム

センターな
ど

⑬アルバ
イト先

⑭その他 無回答

⑤学校（部
活など）

⑥スポーツク
ラブの場所

（野球場・サッ
カー場など

⑦公園
⑧図書館
や公共の

施設

⑨商店街や
ショッピング
センター

⑩ファスト
フード

合計
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⑬ スマートフォン・携帯電話の使用時間 

◆ 平日のスマートフォン・携帯電話の使用時間を教えてください。（スマホやケータイゲームのプ

レイ時間を含む）。あてはまる数字に○をつけてください。 

 （小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者） 

 

平日のスマートフォン・携帯電話の使用時間は、小学５年生、中学２年生で「１～２時間未満」が最

も多く 14.3%、20.4%となっていますが、高校２年生になると「２～３時間未満」が 27.8%と多く、「４

時間以上」も 26.2%となっています。 

 

 

⑭ 平日のゲーム機等によるゲームのプレイ時間、TVや DVDの視聴時間 

◆ お子さんは、平日、どのくらいゲーム（ゲーム機・スマホなどによるゲームのプレイ時間）をし

たり、テレビや DVDを見ていますか。1日あたりのおおよその時間でお答えください。 

（小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者） 

 

◆ 平日のゲーム機によるゲームのプレイ時間を教えてください。（スマホやケータイゲームのプレ

イ時間は除く）。あてはまる数字に○をつけてください。 

 （小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者） 

 

小学２年生がゲームをしたり、テレビや DVD を見たりする１日当たりの時間は、「１～２時間未満」

が 35.1%、「30分～1時間未満」が 23.3%、「２～３時間未満」が 20.5%となっています。 

小学５年生の平日のゲーム機によるゲームのプレイ時間は、「30 分～１時間より少ない」が 23.1%、

「１～２時間より少ない」が 20.9%、「まったくしない」が 17.2%となっています。 

 なお、中学２年生、高校２年生の約半数は、「まったくしない」と回答しています 

 

 

（単位：人、％）

729 374 304 313 129 58 73 206 2,186

33.3% 17.1% 13.9% 14.3% 5.9% 2.7% 3.3% 9.4% 100%

429 144 256 438 399 214 235 36 2,151

19.9% 6.7% 11.9% 20.4% 18.5% 9.9% 10.9% 1.7% 100%

30 26 108 383 523 295 494 23 1,882

1.6% 1.4% 5.7% 20.4% 27.8% 15.7% 26.2% 1.2% 100%

1,188 544 668 1,134 1,051 567 802 265 6,219

19.1% 8.7% 10.7% 18.2% 16.9% 9.1% 12.9% 4.3% 100%

合計区分
まったくし

ない
30分未満

30分～１
時間未満

1～２時間
未満

中学
2年生

高校
2年生

合計

２～３時間
未満

３～４時間未満
４時間以

上
無回答

小学
5年生

（単位：人、％）

区分
まったくし
ない・見な

い
30分未満

30分～１
時間未満

１～２時間
未満

２～３時間
未満

３～４時間
未満

４時間以上 わからない 無回答 合計

24 173 526 794 464 166 92 10 12 2,261

1.1% 7.7% 23.3% 35.1% 20.5% 7.3% 4.1% 0.4% 0.5% 100%

小学
2年生

（単位：人、％）

375 327 506 457 212 85 89 135 2,186

17.2% 15.0% 23.1% 20.9% 9.7% 3.9% 4.1% 6.2% 100%

926 274 284 315 152 64 105 31 2,151

43.0% 12.7% 13.2% 14.6% 7.1% 3.0% 4.9% 1.4% 100%

1,016 200 190 170 131 60 94 21 1,882

54.0% 10.6% 10.1% 9.0% 7.0% 3.2% 5.0% 1.1% 100%

2,317 801 980 942 495 209 288 187 6,219

37.3% 12.9% 15.8% 15.1% 8.0% 3.4% 4.6% 3.0% 100%

合計
２～３時間
より少ない

３～４時間
より少ない

４時間以上 無回答

小学
5年生

中学
2年生

区分
まったくし

ない
30分より少

ない

30分～１
時間より少

ない

１～２時間
より少ない

高校
2年生

合計
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（３）その他 

① 使用できるもの（子ども部屋、パソコン、机、自転車等） 

◆ あなたには、自分が使うことができる、以下のものがありますか。ある場合は「１ ある」に○

をつけてください。ない場合は、それがほしいものであれば「２ ほしい」、いらないと思うもの

であれば「３ ほしくない」に○をつけてください。 

 （小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者） 

 

子どもが使用できるものは、「①子ども部屋（きょうだいと一緒に使っている場合も含む）」は 84.8%、

「②インターネットに繋がるパソコン」は 46.6%、「③自分専用の勉強机」は 90.3%、「④自分専用の

自転車」は 92.6%、「⑤自分専用の携帯電話、スマートフォン」は 46.5%、「⑥友だちと遊びに行くた

めのおこづかい」は 56.0%となっています。 

年収階層別でみると、年収階層が低くなるに従い、「ある」とする割合は、①子ども部屋、②パソコ

ン、③勉強机、④自転車、⑥おこづかいについては下がる一方、⑤携帯電話、スマートフォンについて

は上がっています。 

  

  

 

  

  

①子ども部屋（きょうだいと一緒に使っている場合も含む）
（単位：人、％）

ほしい ほしくない

1,771 259 97 59 2,186

81.0% 11.8% 4.4% 2.7% 100%

1,906 135 73 37 2,151

88.6% 6.3% 3.4% 1.7% 100%

3,677 394 170 96 4,337

84.8% 9.1% 3.9% 2.2% 100%
合計

無回答区分 ある
ない

小学
5年生

中学
2年生

合計

②インターネットにつながるパソコン
（きょうだいと一緒に使っている場合も含む） （単位：人、％）

ほしい ほしくない

825 604 678 79 2,186

37.7% 27.6% 31.0% 3.6% 100%

1,194 464 440 53 2,151

55.5% 21.6% 20.5% 2.5% 100%

2,019 1,068 1,118 132 4,337

46.6% 24.6% 25.8% 3.0% 100%

中学
2年生

小学
5年生

合計

ない
無回答区分 ある 合計

ほしい ほしくない

97 9 3 1 110

88.2% 8.2% 2.7% 0.9% 100%

101 26 10 2 139

72.7% 18.7% 7.2% 1.4% 100%

195 31 15 10 251

77.7% 12.4% 6.0% 4.0% 100%

296 34 13 10 353

83.9% 9.6% 3.7% 2.8% 100%

380 46 14 7 447

85.0% 10.3% 3.1% 1.6% 100%

789 62 33 20 904

87.3% 6.9% 3.7% 2.2% 100%

516 32 18 4 570

90.5% 5.6% 3.2% 0.7% 100%

204 21 6 3 234

87.2% 9.0% 2.6% 1.3% 100%

1,049 128 54 38 1,269

82.7% 10.1% 4.3% 3.0% 100%

3,627 389 166 95 4,277

84.8% 9.1% 3.9% 2.2% 100%

～100万

区分
（下欄：年収階層）

ある
ない

無回答

～700万

～1000万

～400万

～500万

～200万

～300万

合計

1000万～

収入無回答

合計
ほしい ほしくない

51 33 22 4 110

46.4% 30.0% 20.0% 3.6% 100%

50 45 40 4 139

36.0% 32.4% 28.8% 2.9% 100%

98 77 66 10 251

39.0% 30.7% 26.3% 4.0% 100%

164 98 81 10 353

46.5% 27.8% 22.9% 2.8% 100%

201 110 124 12 447

45.0% 24.6% 27.7% 2.7% 100%

475 185 219 25 904

52.5% 20.5% 24.2% 2.8% 100%

294 135 132 9 570

51.6% 23.7% 23.2% 1.6% 100%

118 51 60 5 234

50.4% 21.8% 25.6% 2.1% 100%

538 322 358 51 1,269

42.4% 25.4% 28.2% 4.0% 100%

1,989 1,056 1,102 130 4,277

46.5% 24.7% 25.8% 3.0% 100%

～300万

～400万

～100万

～200万

区分
（下欄：年収階層）

ある
ない

無回答

収入無回答

合計

～1000万

1000万～

～500万

～700万

合計

③自分専用の勉強机 （単位：人、％）

ほしい ほしくない

1,921 119 94 52 2,186

87.9% 5.4% 4.3% 2.4% 100%

1,997 59 59 36 2,151

92.8% 2.7% 2.7% 1.7% 100%

3,918 178 153 88 4,337

90.3% 4.1% 3.5% 2.0% 100%

合計

小学
5年生

中学
2年生

合計

区分 ある
ない

無回答

④自分専用の自転車 （単位：人、％）

ほしい ほしくない

2,055 48 30 53 2,186

94.0% 2.2% 1.4% 2.4% 100%

1,960 78 75 38 2,151

91.1% 3.6% 3.5% 1.8% 100%

4,015 126 105 91 4,337

92.6% 2.9% 2.4% 2.1% 100%

合計

小学
5年生

中学
2年生

合計

区分 ある
ない

無回答
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② 親子そろって旅行やキャンプに行った経験（過去１年間） 

◆ 過去１年間で、親子そろって旅行やキャンプなどに行きましたか。 

（小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者） 

 

過去１年に親子で旅行等に行った経験は、全体では「行った」は 71.8%となっており、年収階層別で

は、階層が低くなるほど、「行った」の割合は低くなっています。 

ほしい ほしくない

51 33 22 4 110

46.4% 30.0% 20.0% 3.6% 100%

50 45 40 4 139

36.0% 32.4% 28.8% 2.9% 100%

98 77 66 10 251

39.0% 30.7% 26.3% 4.0% 100%

164 98 81 10 353

46.5% 27.8% 22.9% 2.8% 100%

201 110 124 12 447

45.0% 24.6% 27.7% 2.7% 100%

475 185 219 25 904

52.5% 20.5% 24.2% 2.8% 100%

294 135 132 9 570

51.6% 23.7% 23.2% 1.6% 100%

118 51 60 5 234

50.4% 21.8% 25.6% 2.1% 100%

538 322 358 51 1,269

42.4% 25.4% 28.2% 4.0% 100%

1,989 1,056 1,102 130 4,277

46.5% 24.7% 25.8% 3.0% 100%

合計

収入無回答

合計

～1000万

1000万～

～500万

～700万

～300万

～400万

～100万

～200万

区分
（下欄：年収階層）

ある
ない

無回答
ほしい ほしくない

100 7 1 2 110

90.9% 6.4% 0.9% 1.8% 100%

117 9 10 3 139

84.2% 6.5% 7.2% 2.2% 100%

213 17 12 9 251

84.9% 6.8% 4.8% 3.6% 100%

315 13 16 9 353

89.2% 3.7% 4.5% 2.5% 100%

414 14 12 7 447

92.6% 3.1% 2.7% 1.6% 100%

838 20 27 19 904

92.7% 2.2% 3.0% 2.1% 100%

531 22 13 4 570

93.2% 3.9% 2.3% 0.7% 100%

215 5 11 3 234

91.9% 2.1% 4.7% 1.3% 100%

1,121 70 47 31 1,269

88.3% 5.5% 3.7% 2.4% 100%

3,864 177 149 87 4,277

90.3% 4.1% 3.5% 2.0% 100%

合計

収入無回答

合計

～1000万

1000万～

～500万

～700万

～300万

～400万

～100万

～200万

区分
（下欄：年収階層）

ある
ない

無回答

⑤自分専用の携帯電話、スマートフォン （単位：人、％）

ほしい ほしくない

738 936 440 72 2,186

33.8% 42.8% 20.1% 3.3% 100%

1,277 610 220 44 2,151

59.4% 28.4% 10.2% 2.0% 100%

2,015 1,546 660 116 4,337

46.5% 35.6% 15.2% 2.7% 100%

小学
5年生

中学
2年生

合計

区分 ある
ない

無回答 合計

⑥友だちと遊びに行くためのおこづかい （単位：人、％）

ほしい ほしくない

934 468 724 60 2,186

42.7% 21.4% 33.1% 2.7% 100%

1,494 404 217 36 2,151

69.5% 18.8% 10.1% 1.7% 100%

2,428 872 941 96 4,337

56.0% 20.1% 21.7% 2.2% 100%

小学
5年生

中学
2年生

合計

区分 ある
ない

無回答 合計

ほしい ほしくない

67 28 14 1 110

60.9% 25.5% 12.7% 0.9% 100%

80 42 14 3 139

57.6% 30.2% 10.1% 2.2% 100%

126 91 28 6 251

50.2% 36.3% 11.2% 2.4% 100%

178 121 45 9 353

50.4% 34.3% 12.7% 2.5% 100%

214 155 70 8 447

47.9% 34.7% 15.7% 1.8% 100%

402 330 146 26 904

44.5% 36.5% 16.2% 2.9% 100%

266 200 93 11 570

46.7% 35.1% 16.3% 1.9% 100%

111 76 39 8 234

47.4% 32.5% 16.7% 3.4% 100%

546 480 202 41 1,269

43.0% 37.8% 15.9% 3.2% 100%

1,990 1,523 651 113 4,277

46.5% 35.6% 15.2% 2.6% 100%

～300万

～400万

～100万

～200万

区分
（下欄：年収階層）

ある
ない

無回答

収入無回答

合計

～1000万

1000万～

～500万

～700万

合計
ほしい ほしくない

65 17 27 1 110

59.1% 15.5% 24.5% 0.9% 100%

67 40 30 2 139

48.2% 28.8% 21.6% 1.4% 100%

136 55 54 6 251

54.2% 21.9% 21.5% 2.4% 100%

206 74 65 8 353

58.4% 21.0% 18.4% 2.3% 100%

244 100 90 13 447

54.6% 22.4% 20.1% 2.9% 100%

516 168 201 19 904

57.1% 18.6% 22.2% 2.1% 100%

302 117 143 8 570

53.0% 20.5% 25.1% 1.4% 100%

140 44 47 3 234

59.8% 18.8% 20.1% 1.3% 100%

721 245 269 34 1,269

56.8% 19.3% 21.2% 2.7% 100%

2,397 860 926 94 4,277

56.0% 20.1% 21.7% 2.2% 100%

～300万

～400万

～100万

～200万

区分
（下欄：年収階層）

ある
ない

無回答

収入無回答

合計

～1000万

1000万～

～500万

～700万

合計
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③ 小学校の頃の体験 

◆ あなたが「小学生の頃」、以下のような体験をどれくらいしたことがありますか。あてはまるも

のに〇をつけてください。 

（小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者） 

 

小学校の頃の体験では、「まったくなかった」「あまりなかった」を合わせて、「①七五三や入学式

など特別な日の晴れ着を用意してもらうこと」が 22.3%、「②参観日に親が見に来ること」が 11.4%、

「③誕生日にプレゼントをもらうこと」が 5.1%、「④クリスマスの特別な食事を用意してもらうこと」

が 4.6%、「⑤家族で宿泊旅行に行くこと」が 26.4%、「⑥動物園や遊園地に連れて行ってもらうこと」

が 23.9%、「⑦友達を家に呼んで遊ぶこと」が 21.8%、「⑧夏休みや正月に祖父母のところに遊びに行

くこと」が 10.8%、「⑨家の人が勉強をみてくれること」が 42.5%、「⑩わからないことがあれば先生

に質問すること」が 49.6%となっています。 

年収階層別でみると、年収の低い階層で、これらの体験が「まったくなかった」「あまりなかった」

とする割合が高くなっています。 

（単位：人、％）

区分 行った
行かな
かった

無回答 合計

1,832 406 23 2,261

81.0% 18.0% 1.0% 100%

1,640 526 14 2,180

75.2% 24.1% 0.6% 100%

1,262 856 30 2,148

58.8% 39.9% 1.4% 100%

4,734 1,788 67 6,589

71.8% 27.1% 1.0% 100%
合計

小学
2年生

小学
5年生

中学校
2年生

区分
（下欄：年収階層）

行った
行かな
かった

無回答 合計

106 68 0 174

60.9% 39.1% 0.0% 100%

105 94 2 201

52.2% 46.8% 1.0% 100%

215 145 5 365

58.9% 39.7% 1.4% 100%

352 202 3 557

63.2% 36.3% 0.5% 100%

533 205 0 738

72.2% 27.8% 0.0% 100%

1,115 309 7 1,431

77.9% 21.6% 0.5% 100%

730 126 4 860

84.9% 14.7% 0.5% 100%

301 45 0 346

87.0% 13.0% 0.0% 100%

1,277 594 46 1,917

66.6% 31.0% 2.4% 100%

4,734 1,788 67 6,589

71.8% 27.1% 1.0% 100%

～300万

～100万

～200万

～1000万

1000万～

～700万

～400万

～500万

合計

収入無回答
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（単位：人、％）

区分
まったくな

かった
あまりな
かった

ときどき
あった

よくあった 無回答 合計

211 208 518 909 36 1,882

11.2% 11.1% 27.5% 48.3% 1.9% 100%

区分
（下欄：年収階層）

まったくな
かった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあった 無回答 合計

11 4 17 26 1 59

18.6% 6.8% 28.8% 44.1% 1.7% 100%

12 6 18 37 2 75

16.0% 8.0% 24.0% 49.3% 2.7% 100%

10 16 37 41 3 107

9.3% 15.0% 34.6% 38.3% 2.8% 100%

24 12 38 62 3 139

17.3% 8.6% 27.3% 44.6% 2.2% 100%

13 25 44 68 2 152

8.6% 16.4% 28.9% 44.7% 1.3% 100%

22 35 83 185 6 331

6.6% 10.6% 25.1% 55.9% 1.8% 100%

25 26 68 116 2 237

10.5% 11.0% 28.7% 48.9% 0.8% 100%

7 10 41 57 1 116

6.0% 8.6% 35.3% 49.1% 0.9% 100%

63 52 136 272 15 538

11.7% 9.7% 25.3% 50.6% 2.8% 100%

187 186 482 864 35 1,754

10.7% 10.6% 27.5% 49.3% 2.0% 100%

高校
2年生

～100万

～200万

～300万

①七五三や入学式など特別な日の晴れ着を用意してもらうこと

合計

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

（単位：人、％）

区分
まったくな

かった
あまりな
かった

ときどき
あった

よくあった 無回答 合計

57 159 550 1,084 32 1,882

3.0% 8.4% 29.2% 57.6% 1.7% 100%

区分
（下欄：年収階層）

まったくな
かった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあった 無回答 合計

4 4 17 34 0 59

6.8% 6.8% 28.8% 57.6% 0.0% 100%

4 8 22 39 2 75

5.3% 10.7% 29.3% 52.0% 2.7% 100%

3 12 37 51 4 107

2.8% 11.2% 34.6% 47.7% 3.7% 100%

2 20 48 67 2 139

1.4% 14.4% 34.5% 48.2% 1.4% 100%

3 16 51 80 2 152

2.0% 10.5% 33.6% 52.6% 1.3% 100%

7 18 85 215 6 331

2.1% 5.4% 25.7% 65.0% 1.8% 100%

7 11 69 148 2 237

3.0% 4.6% 29.1% 62.4% 0.8% 100%

1 7 37 70 1 116

0.9% 6.0% 31.9% 60.3% 0.9% 100%

13 49 135 329 12 538

2.4% 9.1% 25.1% 61.2% 2.2% 100%

44 145 501 1,033 31 1,754

2.5% 8.3% 28.6% 58.9% 1.8% 100%

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

②参観日に親が見に来ること

高校
2年生

～100万

1000万～

収入無回答

合計

（単位：人、％）

区分
まったくな

かった
あまりな
かった

ときどき
あった

よくあった 無回答 合計

32 64 202 1,555 29 1,882

1.7% 3.4% 10.7% 82.6% 1.5% 100%

区分
（下欄：年収階層）

まったくな
かった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあった 無回答 合計

1 2 8 48 0 59

1.7% 3.4% 13.6% 81.4% 0.0% 100%

2 3 9 59 2 75

2.7% 4.0% 12.0% 78.7% 2.7% 100%

1 6 9 87 4 107

0.9% 5.6% 8.4% 81.3% 3.7% 100%

1 4 16 117 1 139

0.7% 2.9% 11.5% 84.2% 0.7% 100%

4 6 20 120 2 152

2.6% 3.9% 13.2% 78.9% 1.3% 100%

2 10 28 286 5 331

0.6% 3.0% 8.5% 86.4% 1.5% 100%

3 9 18 205 2 237

1.3% 3.8% 7.6% 86.5% 0.8% 100%

3 2 14 96 1 116

2.6% 1.7% 12.1% 82.8% 0.9% 100%

10 13 64 439 12 538

1.9% 2.4% 11.9% 81.6% 2.2% 100%

27 55 186 1,457 29 1,754

1.5% 3.1% 10.6% 83.1% 1.7% 100%

～1000万

1000万～

収入無回答

合計

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

③誕生日にプレゼントをもらうこと

高校
2年生

（単位：人、％）

区分
まったくな

かった
あまりな
かった

ときどき
あった

よくあった 無回答 合計

27 61 229 1,534 31 1,882

1.4% 3.2% 12.2% 81.5% 1.6% 100%

区分
（下欄：年収階層）

まったくな
かった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあった 無回答 合計

3 3 9 44 0 59

5.1% 5.1% 15.3% 74.6% 0.0% 100%

1 2 15 55 2 75

1.3% 2.7% 20.0% 73.3% 2.7% 100%

1 4 13 85 4 107

0.9% 3.7% 12.1% 79.4% 3.7% 100%

1 2 18 116 2 139

0.7% 1.4% 12.9% 83.5% 1.4% 100%

2 7 17 124 2 152

1.3% 4.6% 11.2% 81.6% 1.3% 100%

3 7 32 284 5 331

0.9% 2.1% 9.7% 85.8% 1.5% 100%

2 8 22 203 2 237

0.8% 3.4% 9.3% 85.7% 0.8% 100%

1 4 14 96 1 116

0.9% 3.4% 12.1% 82.8% 0.9% 100%

8 15 67 436 12 538

1.5% 2.8% 12.5% 81.0% 2.2% 100%

22 52 207 1,443 30 1,754

1.3% 3.0% 11.8% 82.3% 1.7% 100%

④クリスマスの特別な食事を用意してもらうこと

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

合計

高校
2年生

～100万

～200万

～300万

～400万

（単位：人、％）

区分
まったくな

かった
あまりな
かった

ときどき
あった

よくあった 無回答 合計

201 295 548 805 33 1,882

10.7% 15.7% 29.1% 42.8% 1.8% 100%

区分
（下欄：年収階層）

まったくな
かった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあった 無回答 合計

10 11 14 24 0 59

16.9% 18.6% 23.7% 40.7% 0.0% 100%

14 15 21 23 2 75

18.7% 20.0% 28.0% 30.7% 2.7% 100%

18 25 25 36 3 107

16.8% 23.4% 23.4% 33.6% 2.8% 100%

18 31 43 45 2 139

12.9% 22.3% 30.9% 32.4% 1.4% 100%

17 28 46 59 2 152

11.2% 18.4% 30.3% 38.8% 1.3% 100%

22 56 90 158 5 331

6.6% 16.9% 27.2% 47.7% 1.5% 100%

12 20 73 130 2 237

5.1% 8.4% 30.8% 54.9% 0.8% 100%

5 11 28 70 2 116

4.3% 9.5% 24.1% 60.3% 1.7% 100%

64 69 174 217 14 538

11.9% 12.8% 32.3% 40.3% 2.6% 100%

180 266 514 762 32 1,754

10.3% 15.2% 29.3% 43.4% 1.8% 100%

⑤家族で宿泊旅行に行くこと

高校
2年生

～100万

1000万～

収入無回答

合計

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

（単位：人、％）

区分
まったくな

かった
あまりな
かった

ときどき
あった

よくあった 無回答 合計

124 326 684 715 33 1,882

6.6% 17.3% 36.3% 38.0% 1.8% 100%

区分
（下欄：年収階層）

まったくな
かった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあった 無回答 合計

5 14 19 21 0 59

8.5% 23.7% 32.2% 35.6% 0.0% 100%

9 11 28 25 2 75

12.0% 14.7% 37.3% 33.3% 2.7% 100%

8 24 35 37 3 107

7.5% 22.4% 32.7% 34.6% 2.8% 100%

12 32 50 43 2 139

8.6% 23.0% 36.0% 30.9% 1.4% 100%

8 26 60 56 2 152

5.3% 17.1% 39.5% 36.8% 1.3% 100%

15 47 122 142 5 331

4.5% 14.2% 36.9% 42.9% 1.5% 100%

11 31 88 105 2 237

4.6% 13.1% 37.1% 44.3% 0.8% 100%

3 21 33 58 1 116

2.6% 18.1% 28.4% 50.0% 0.9% 100%

45 82 203 193 15 538

8.4% 15.2% 37.7% 35.9% 2.8% 100%

116 288 638 680 32 1,754

6.6% 16.4% 36.4% 38.8% 1.8% 100%

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

⑥動物園や遊園地に連れて行ってもらうこと

高校
2年生

～100万

1000万～

収入無回答

合計
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（単位：人、％）

区分
まったくな

かった
あまりな
かった

ときどき
あった

よくあった 無回答 合計

136 274 527 913 32 1,882

7.2% 14.6% 28.0% 48.5% 1.7% 100%

区分
（下欄：年収階層）

まったくな
かった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあった 無回答 合計

6 7 21 25 0 59

10.2% 11.9% 35.6% 42.4% 0.0% 100%

5 11 21 36 2 75

6.7% 14.7% 28.0% 48.0% 2.7% 100%

8 22 23 51 3 107

7.5% 20.6% 21.5% 47.7% 2.8% 100%

13 21 38 65 2 139

9.4% 15.1% 27.3% 46.8% 1.4% 100%

14 16 45 75 2 152

9.2% 10.5% 29.6% 49.3% 1.3% 100%

15 47 90 174 5 331

4.5% 14.2% 27.2% 52.6% 1.5% 100%

11 36 62 126 2 237

4.6% 15.2% 26.2% 53.2% 0.8% 100%

9 12 40 54 1 116

7.8% 10.3% 34.5% 46.6% 0.9% 100%

40 82 155 247 14 538

7.4% 15.2% 28.8% 45.9% 2.6% 100%

121 254 495 853 31 1,754

6.9% 14.5% 28.2% 48.6% 1.8% 100%

～1000万

1000万～

収入無回答

合計

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

⑦友達を家に呼んで遊ぶこと

高校
2年生

（単位：人、％）

区分
まったくな

かった
あまりな
かった

ときどき
あった

よくあった 無回答 合計

100 103 297 1,346 36 1,882

5.3% 5.5% 15.8% 71.5% 1.9% 100%

区分
（下欄：年収階層）

まったくな
かった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあった 無回答 合計

3 3 14 39 0 59

5.1% 5.1% 23.7% 66.1% 0.0% 100%

10 5 12 45 3 75

13.3% 6.7% 16.0% 60.0% 4.0% 100%

9 9 17 69 3 107

8.4% 8.4% 15.9% 64.5% 2.8% 100%

10 11 24 91 3 139

7.2% 7.9% 17.3% 65.5% 2.2% 100%

8 13 25 103 3 152

5.3% 8.6% 16.4% 67.8% 2.0% 100%

7 10 39 269 6 331

2.1% 3.0% 11.8% 81.3% 1.8% 100%

10 10 37 178 2 237

4.2% 4.2% 15.6% 75.1% 0.8% 100%

3 3 20 89 1 116

2.6% 2.6% 17.2% 76.7% 0.9% 100%

30 29 90 375 14 538

5.6% 5.4% 16.7% 69.7% 2.6% 100%

90 93 278 1,258 35 1,754

5.1% 5.3% 15.8% 71.7% 2.0% 100%

⑧夏休みや正月に祖父母のところに遊びに行くこと

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

合計

高校
2年生

～100万

～200万

～300万

～400万

（単位：人、％）

区分
まったくな

かった
あまりな
かった

ときどき
あった

よくあった 無回答 合計

346 454 569 481 32 1,882

18.4% 24.1% 30.2% 25.6% 1.7% 100%

区分
（下欄：年収階層）

まったくな
かった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあった 無回答 合計

13 13 20 13 0 59

22.0% 22.0% 33.9% 22.0% 0.0% 100%

19 18 17 19 2 75

25.3% 24.0% 22.7% 25.3% 2.7% 100%

23 30 25 25 4 107

21.5% 28.0% 23.4% 23.4% 3.7% 100%

29 34 40 34 2 139

20.9% 24.5% 28.8% 24.5% 1.4% 100%

22 47 45 35 3 152

14.5% 30.9% 29.6% 23.0% 2.0% 100%

48 85 98 95 5 331

14.5% 25.7% 29.6% 28.7% 1.5% 100%

36 49 77 73 2 237

15.2% 20.7% 32.5% 30.8% 0.8% 100%

19 28 44 24 1 116

16.4% 24.1% 37.9% 20.7% 0.9% 100%

105 117 167 137 12 538

19.5% 21.7% 31.0% 25.5% 2.2% 100%

314 421 533 455 31 1,754

17.9% 24.0% 30.4% 25.9% 1.8% 100%

⑨家の人が勉強をみてくれること

高校
2年生

～100万

～200万

収入無回答

合計

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

（単位：人、％）

区分
まったくな

かった
あまりな
かった

ときどき
あった

よくあった 無回答 合計

383 550 549 369 31 1,882

20.4% 29.2% 29.2% 19.6% 1.6% 100%

区分
（下欄：年収階層）

まったくな
かった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあった 無回答 合計

12 13 15 19 0 59

20.3% 22.0% 25.4% 32.2% 0.0% 100%

20 22 20 11 2 75

26.7% 29.3% 26.7% 14.7% 2.7% 100%

15 31 40 18 3 107

14.0% 29.0% 37.4% 16.8% 2.8% 100%

39 34 44 20 2 139

28.1% 24.5% 31.7% 14.4% 1.4% 100%

37 44 43 26 2 152

24.3% 28.9% 28.3% 17.1% 1.3% 100%

60 91 104 71 5 331

18.1% 27.5% 31.4% 21.5% 1.5% 100%

41 75 69 50 2 237

17.3% 31.6% 29.1% 21.1% 0.8% 100%

19 37 39 20 1 116

16.4% 31.9% 33.6% 17.2% 0.9% 100%

95 167 149 114 13 538

17.7% 31.0% 27.7% 21.2% 2.4% 100%

338 514 523 349 30 1,754

19.3% 29.3% 29.8% 19.9% 1.7% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

⑩わからないことがあれば先生に質問をすること

高校
2年生

～1000万

1000万～

収入無回答

合計


